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Alapitotta: 
Dr. VUCHETICH ENDRE és Dr. VA NAY ELEMÉR 

rul Comuniiájii Maghiare dia Románia 
tomániai Magyar Népközösség lapja 

A berlini egyetemen egy miniszteri tanácsos leg- 
óbb propagandaelőadás keretében igyekezett az 

tudományi és gazdaságtudományi kar hallgatóit 

állami hivatalmoki pályának megnyerni. Ezzel az 
őadással kapcsolatban az SS-alakulatok hivatalos 
pja érdekes elemzésnek veti alá a hivatalnoki után- 
ótlás problémáit és igyekszik megvilágitani az oko- 

kat, melyek az államhivatalnoki pálya elnéptelenedé- 
sével fenyegetnek. A hatalomátvételt megelőző kort 

„tisztviselő-infláció" jellemezte. A hivatalnoki kar 

em örvendett ugyan tekintélynek, még kevésbbé nép- 

zerüségnek, anyagi szempontból sem kecsegtetett 

sok kilátással, de volt egy nagy előnye, amelyet egyet- 
en más pálya sem tudott biztositani: a létminimu- 
mon kivül biztonságot nyujtott. Mig más területeken 

még a legjobb állás élvezetét is megkeseritette a bi- 
onytalanság, az állásvesztés minden pillanatban fe- 

yegető Damokles-kardja, az állami tisztviselők a 
Brüning-féle fizetéscsökkentések meghagyta szerény 
keretek között nemcsak pillanatnyilag érezhették ma- 

gukat biztonságban, hanem mi több, még nyugdijra is 

számithattak. Ha a hivatalnoki karon kivül álló töme- 
gekben bizonyos osztályharcszerü gyülölet fejlődött 

kia tisztviselőtársadalommal szemben, annak leg- 
mélyebb oka minden bizonnyal éppen az emberi irigy- 
ség volt. 
És ma? A hivatalnekok most is megkapják nyug- 

dijukat de az öregségi biztositás átfogó megszerve- 

zése óta ennek már alig van vonzóereje, Ehhez járul 
aaz anyagi szempont. Aki az állam szolgálatába lép, 

olyan megkötöttséget vállal, mely a magángazdaság 
minden esélyéről való lemondással egyértelmü. Tagad- 
hafatlan ugyan, hogy a birodalom óriási arányu ki- 
terjedésével a hivatalnoki pályán való felemelkedés 
lehetőségei megsokszorozódtak, az azonban minden 

más foglalkozási ágban is bekövetkezett. A sok kö- 

telezettséggel terhelt magángazdaság azonban még 

mindig nagyobb vonzóerőt gyakorol. Ez a helyzet 

zzal fenyeget, hogy az ifjuságnak éppen a legagili- 

abb, legéletrevalóbb rétegei keresnek más irányban 
rvényesülést. A hivatalnoki kar igy minőségileg 
sekélyebb értékü munkaerőkkel telitődne meg, ennek 

a következményei pedig beláthatatlanok lennének. A 
hivatalnoki utánpótlás kérdése tehát valósággal 

sorskérdés, annál is inkább, mivel nemcsak a jelen- 
legi sznvonal megtartására van szükség, hanem 

elyan tehetségekre, akik az állami tekintély méltó 
képviselésén és gyarapitásán kivül a német biroda- 
lomr öo nagy feladatok megoldásában is kezde- 
ményező szerepet tudnak vállalni. A régi porosz 
tisztviselői társadalom erényei a becsületesség, taka- 
rékosság és szerénység voltak. Ezek az erények azon- 

an, melyek azóta az egész német hivatalság közkin- 
évé váltak, a jövőben már aligha lehetnek elégsége- 

országnak olyan tisztviselőtársa- 

ségeknek a birtokában van, hogy sokoldalu feladatá- 
mindenben kifogástalanul és a köz érdekének 

megfelelően hiánytalanul eleget tehessen. A 

eladatok várnak majd, mint eddig és a lap szerint 
remélni lehet, hogy éppen ezeknek a feladatoknak 
elismerése fogja a hivatalnoki pályának azt a von- 

i, amely mest még hiányzik. 
val ugyanis a hivatalnok tekin- 

ervesen növekedni foga népközösség sze- 

közigazgatási re- 
Sinvonalát i is 

és ellenséges ellentámadásokat visszavertek, Volchov 

thivatalnokra a jövőben nagyobb és nehezebb golokkal és amerikaiakkal szemben az ellenállás. 

Af nai hatóságok beleegyezésével olasz-német csapatok el 

ez reményt yujt arra, hogy mostani el- 

artá ijó alá fogja venni. Ezenki- 
hogy az állama 

: ; 

A német és olasz haditengerészeti és légi erők nehány nap alatt 
közel félmillió tonna ellenséges hajóteret semmisitettek meg 

a Földköz -tengeren 
A német véderő főparancsnoksága különjelent est adott ki és e szerint az ellenséges hajókaravánok 

ellen vivott kozös narcban a Wöldközi-tenger nyugati részében a német és oljasz légi és tengeri erők a kö- 
vetkezo sikereket érték el: Elsülyesztettek vagy megrongáltak 89 hajót. Ebből 14 kereskedelmi és nagy szállitóhajó volt 
102.000 tenna vizkiszorítással. Egy 10.000 tonnás kő olajszállitóhajót lángbaboritva es süllyedöben hagy- 
ták hátra, mig 1 kereskedelmi hajót annyira megron gáltak, hogy elvesz tésükkel lehet molni Az ellen- 
ségnek okozott kereskedelmi és szállitóhajók tonnat artalma ezzel eléri a 182.000 zül 76.000 ten- 
nányi 8 hajó megsemmisitését már a november 14.i jelentésben közölték. Más 35 ker eskedelmi és szálli- 
tóhajók - összesen 234.000 tonnatartalommal - megrongálása és eltalálása következtében a forgalom- 
ből való hosszabb ideig történő kivonására lehet szám itani. 

Az ellenséges hadihajók közül megrongáltak 1 sorhajót, 3 repülőgépszállitó hajót, 14 cirkálót és 
nagy rombolót, valamint 7 rombolót és őrhajoót, Elsüllyesztettek 3 cirkálót, 4 rombolót és őrhajót. 

Az olasz főhadiszállás ugyanekkor a következő különjelentést adta ki: 
A francia északaírikai partok mentén hajózó angol és amerikai tengeri erők ellen vivott csatában az 

olasz légi és tengeri alakulatok elsüllyesztettek 14 ellenséges szállitóhajót 102.000 tonnatartalommal, egy 
10.000 tonnás kőolajszállitó hajót pedig lángba bori-tottak. Más 7 kereskedelmi hajót összesen 71.000 
tonna vizkiszoritással annyira megrongáltak, hogy elvesztésükkel biztosan lehet számolni. További 35 ha- 
jót találát ért. Igy az elpusztitott vagy megrongált kereskedelmi hajók vi a eléri a 234.000 tonnát, 

Az ellenséges haditengerészet elleni küzdelemben 3 eirkálót továbbá 4 rambolót és őrhajót eltalál- 
tak, több mást pedig megronsáltak. November 7-13. között a Földköz Etenger nyugati részében az ellen- 
ségnek 89 kereskedelmi és hadihajóját elsüllyesztették vagy megrongálták. A harc folyamatban van. 

A legujabb német hadijelentés beszámol arról, hogy a német és olasz csapatok partraszálltak 
Tuniszban s ez az ottani francia polgári, valamint ka tonai hatóságokkal való egyetértésben ment végbe. 

Kaukázusbam megsemmisitettek a bekeritett 
bolsevista erőcsoporilokat 

A német vezéri főhadiszállásnak hétfőn délben 
kiadott legujabb jelentése szerint a keleti harotéren 
német csapatok a nyugati kaukázusban megsemmisi- 
tették a bekeritett ellenséges erőcsoportokat, más 
szakaszokon pedig a bolsevista támadásokat az ellen- 
ség véres és igen nagy veszteségével visszaverték. 
Harci repülőgépek a Kaspi-tavon bombákkal fel- 
gyujtottak egy teherhajót és megrongáltak két szál- 
Hitóhajót. 

Sztalingrádban rohamcsapat-vállalkozásokkal a 
német csapatok további épülettömböket foglaltak el 

a 
a 

ellenséges hadoszlopokat eredményesen támadtak 
meg. Nagy számban levő ellenséges repülökkel vivot 
elmee három ellenseges repülőgepet le- 

őttek. 
Német és olasz csapatok Tuniszban a francia 

polgári és katonai atóságokkal való teljes egyet- 
értésben partraszálltak, 

Az algiri parton Ebne kikötűjét és repülőterét 
bembázták. 

Egy német tengeralattjáró Marokkó atlanti- 
eáni partján egy hatezer tonnás utasszallitó hajót 
ei pedózott. 

November 15-re vir rradó éjtszaka a németalföldi 
part előtt előőrsnaszádok és ellenséges gyorsnaszá- 
dok között tengeri csata fejlődött ki. Az ellenség rö- 
vid küzdelem után visszavonult. 

Tunisz lakossága lelkesen fogadta 
a tengelyesapatokat 

Berlini politikai körök az északafrikai helyzet 
legujabb fejleményeivel kapcsolatban három tényre 
hivják fel a figyelmet: 
I1. A Tuniszban partraszállt német és olasz pán- 

célos és légi erőket a lakosság szivélyesen fogadta. 
2. A tuniszi bey eddig még nem válaszolt Roose- 

velt elnök ama kérésére, hogy engedje meg az ame: 
rikai és angol csapatok átvonulását Tuniszon, 

3. Algirban é és Marokkóban egyre erősebb az an- 

mentén egy ellenséges támadás a tengelycsapatok ele 
háritó tüzében összeomlott. 

Kircnajkában a kitérő mozdulatok tervszerüen 
folyrak. Német és olasz harci és romboló egységek 

Német bombázó gépek francia északatrikat re- 
pülőtereket bombáztak Néhány ellenséges gépet a 
földön elpusztitottak, mig más hat gépet a kisérő va- 
dászgépek lőttek le. 

A tengely erői heves harcokat vivtak ! n 
ban az ellenség egységei ellen. Az angol légi 
folytatott légi harcokban az olasz vadászgép 
veszteség nélkül lelőttek három angol repül 
Olasz légi alakulatok en 

Rómából jelenti a Rador: Az olasz főhadiszállás 
közleménye szerint a tuniszi irancia polgári és kato- 

szálltak oti partra. Az olasz csapatok korzikai és dél- 
franeiaországi mozdulatai folyamatban vannak. 

Német-otasz erők a Véliranelzorszasi par 
valamennyi hadászati pontján 

négy sebestiit sid"zata van. 
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A tengelyhatalmak ötszá 
vethetne 

Lisszabonból jelenti a Stefani iroda: Londonból 
származó hirek arról számolnak be, hogy illetékes 
brit körök nagy aggodalommal tekintenek a tengely- 
hatalmak tengeralattjáró-flottájának ama erőfeszi- 
tései elé, melyek arra irányulnak, hogy megakadá- 
lyozzák az angolszász állások megszilárditását 
Észak-Afrikában. A londoni sajtó nyiltan hangot is 
ad ezeknek az aggodalmaknak, Az Evening News 
cimü angol lap erre vonatkozólag azt irja, hogy 

a tengelyhatalmak több, mint ötszáz temger- 
alattjárót sorakoztathatnak fel az angol- 

szászok ellen, 
az Evening Standard cimü lap pedig megállapitja, 
hogy Németország havonta több, mint harminc ten- 
geralattjárót tud épiteni. Rettentő nagy erőről van 
tehát szó! - füzi hozzá a lap. 

Befejezésül mindkét angol lap sürgős és hathatós 
intézkedéseket követel a kormánytól és azt irja, hogy 
semmi hasznot nem huztak még eddig a háborus ta- 
pasztalatokból és tanulságokból. 

HATVAN SZOVJET REPÜLŐÖGEÉP 
MEGSEMMISÜLEÉSE 

Berlinből jelenti a Rador: A keleti harctéren a 

Francia csapaterősitések érkeztek a tomloni 
erőditési övezetbe 

Toulonból jelenti a Havas-OFI ügynökség: 

foulonban nyugalom uralkodik. 
Az erőditési övezet megszállására nagy- 

számu francia fegyveres erő érkezett 
Toulonba. 

Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda: A Ha- 
vas-OFI ügynökség touloni értesülése szerint a touloni 
kikötőben tartózkodó francia hajólegénységnek meg- 

znál több tengeralattjárót 
k harcba 

legutóbbi három napon hatvan szovjet repülőgépet 
semmisitettek meg. Ezekből ötvenöt légiharcokban 

lőttek le, mig öt ellenséges gépet a légelháritó tüzér- 

ség pusztitott el. 

LÉGIRIADÓ SVAJCRAN 

Bernből jelenti a Stefani iroda: Svájc különböző 
vidékein és városaiban vasárnap este kilenc órakor 

légiriadó volt. A többi között riadó volt Bernben, 
Genfben és Lausanneban is. A légvédelmi tüzérség 

müködésbe lépett. 

A LONDONI SZOVJET NAGYKÖVET SZERINT 

EZ MaG NEM A MASODIK ARCVONAL 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A svájci rádió rövidhullámu adásában ismertette a 
londoni szovjet nagykövetnek egy ifjusági gyülésen 
elhangzott kijelentését, mely szerint az északafrikai 
hadmüűveletek még nem jelentik a második arcvona- 
lat, melyet a Szovjet várt. A szövetségesek jól ten- 
nék, ha a könnyü győzelembe vetett reményeiket 
eltemetnék, - mondotta a szovjet nagykövet. 

nagyok s a kikötőben horgonyozó hajók tisztjei 
megujitották hüségesküjüket Pétain tábor- 

nagy iránt. 

MINISZTERTANACSI ÜLES VICHYEEN 
Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda: Laval 

miniszterelnök elnökletével vasárnap reggela fran- 
cia kormány tagjai minisztertanácsi ülést tartották. 

parancsolták, hogy maradjon a kikötőben. A touloni 
francia hajóhad parancsnoka előtt az összes tenger- 

Angolszász hiresztelések Nogmes tábornok 
és Darlan megegyezéséről 

Vichyből jelenti a Rador: A Német Távirati Iroda 
a nemzetközi tájékoztató iroda következő hirét is- 
merteti: 

A Reuter brit hirközvetitő ügynökség azt a hirt 
terjesztette, hogy Nogues tábornok Algirból Ra- 
batba visszatérve állitólag kijelentette, hogy ma- 
gáévá teszi Darlan tengernagy álláspontját. Nogues 
tábornok, mint ismeretes, Aigirban több izben tár- 
gyalt Darlan tengernaggyal. 

Jól tájékozott vichyi forrásból származó értesü- 
lés szerint Nogues tábornok felhivást intézett a ma-, 
rokkói légionistákhoz, felszólitotta őket a nyugalom 
és rend megőrzésére és azt az utasitást adta katonái- 

Vasárnap estig semmiféle közleményt nem adtak ki a 
megbeszélésekre vonatkozóan. 

SZTALIN ELEGEDETLEN 
Buenos Alresből jelenti a Stefani iroda: Standley 

tengernagy, az Egyesült Allamok szovjetoroszországi 
nagykövete hosszas megbeszélést folytatott Rocse- 
velt elnökkel. Sztalin a jelek szerint nincsen különö- 
sebben elragadtatva az afrikai angol-amerikai tá- 
madástól, mert azt nagyon távolinak tartja. Sztalin 

tervekről, valamint Roosevelt és Churchill 1943. évi 
szándékairól. Roosevelt azonban aligha tehet igérete- 
ket, mert nem tudja, meg tudjaze azokat tartani 

nak, hogy kövessék Pétain parancsát. 

Az angolok letartóztatták az Alexandriában 
veszteglő irancia hajóraj parancsnokát 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
Dagposten cimü svéd lap Ankarából származó érte- 
sülése szerint az alexandriai (Egyiptom) kikötőben 

veszteglő francia hajóraj parancsnokát, Godeffroy 
tengernagyot - aki szombaton megparancsolta 
tisztjeinek és legénységének, hogy ne hagyják el ha- 
jójuk fedélzetét, - az angolok letartóztatták. Angol 

majd. 

deffroy tengernagy megtagadta a francia hajóraj át- 
adását a brit haditengerészetnek. (Rador), 

ANGOL TABORNOK HALÁALA 

AAnmszterdamból jelenti a Rador: Vogel, angol tá- 
bornok, Eisenhower tábornok vezérkarának tagja 

részről a letartóztatást azzal indokolják, hogy Go- 
yo 

az angol hirszolgálat közlése szerint - repülőgépevel 
lezuhant. 

. 

z 

Milarielh 
Ankárából jelenti a Rador: A Stefani iroda Kai- 

róból Ankarába érzezett következő hirt ismerteti: 
Az egyiptomi parlament uj ülésszakában az ellen- 

zék erélyes fellépésre készül. Előreláthatóan heves 
parlamenti küzdelemre kerül sor, mert a közös arcvo- 
nalon tömörült ellenzéki pártokat a közvélemény egy- 
re jobban támogatja. A lakosság elégedetlen a mos- 
tani helyzettel. A kormányellenes hangulat növekedé- 
sének főoka az, hogy a termelés egyre válságosabb 

t az egyinümi e.. 

országgyűlés lele 
helyzetbe jut, a közellátás óriási nehézségekbe ütkö- 
zik, az árak pedig folyton emelkednek. 

Kormánypárti körökben is élénk mozgolódás 
tapasztalható. Készülnek az ellenzékkel való össze- 
csapásra. Mindazonáltal kormánypárti körökben is 
hallatszanak oly hangok, melyek elitélik a kormány 
tulságosan merev és a politikai önkényen alapuló ma- 
gatartását, 

pontos tájékoztatást kér az angol-amerikai katonai 

itit iíc az ofasz sajtá 

r0 O1ORNALE DTTALIA. Lisszaboni értesülés alap- 

gze 

A O 
Nagysikerü film a három hires filmszinésszel 

a főszerepben: 
HEINRICH GEORGE ILSE WERNER 

PAUL WEGENER 

intiscarai városi mnozik misora Eő ásolt ha i 

........ 
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A FÖLLACZinolni akLYZET áll az olasz 

a 

CORRIERE DELLA SERA. A milanói Corriere 

IL POPOLO DI ROMA. A tengelyhatalmak szembe 

MESSAGGERO. Mint a többi olasz lap, a Messaggera 

lakosság nyugodt, a francia közigazgatási ható- 

sajtó érdeklödésenek előterében, A lapok egy- ! 
öntetüen megálapitják, hogy az egyiptomi offen- ziva és a francia-északafrikai rajtaütés révén a 
Földközi . tenger fontos döntések szinhelye 
lett. Az a tény, hogy Afrika eszaki légiteré- 
ben és vizein - a Földközi-tenger teljes széles- 
ségében - a tengely erőinek ellenőrzése egyre 
jebban fokozódik s az Atlanti-óceánon müködő 
német, olasz és japán haditengerészeti egységek 
valóságos záró-haromszögben tartják a fekete 
földrészt, egyik főoka annak, hogy az angoszászok 
mest Egyiptomban és Francia-Észak-Afriká- 
ban megkisériik a zárógvürü áttőrését. 

della Sera ezzel kapcsolatosan megállapitja, 
hogy az egész afrikaj földrész körül nehezen át- 
törhető tengeri ellenőrző gyürüt vontak. Az olasz 
légi erő legutóbb az algiri vizeken mutatta meg, 
mily nagy ütől ütőképességü 

néznek minden fordulattal, s mig az ellenség arról 
ábrándozik, hogy most meglepetést szerzett 
nekünk, mi már cselekedtünk is, - irja a Popolo 
di Roma. A továbbiakban utal a lap arra, hogy az 
angolszász hatalmak ki akarják ütni Olaszor 
szágot a háboruból, Olaszországon keresztül sze- 
retnének kaput nyitni Európába. Nem vágunk 
elébe a fejleményeknek, - hangoztatja a lap, - 
szembe nézünk az eshetőségekkel. Biztositjuk el- 
lenségeinket arról hogy sulyos árat fizettetünk 
velük minden ily vállalkozásért. A mostani háboru 
sulypontja a Fölközi-tenger.A végső győzelem biz- 
tos tudatában az olasz erők készen állanak min- 
den áldozatra, 

e 

is vezető helyen számol be a tengelycsapatok 
franciaországi bevenulásáról. Részletesen ismer- 
teti a mizzai és korzikai bevonulást s megállapitja, 
hogy a felvenalás mindenütt surlódás nélkül bo- 
nyolódott le, összetüzés sehol sem történt. A 

ságok készséggel állanak a tengelycsapatok ren- 
delkezésére, a forgalom szabályszerüű, az élet 
zavartalan, Ismerteti a lap a touloni tartományi 
tőhatóságnak a lakossághoz intézett felszólita- 
sát, melyben nyugalomra inti a franciákat. „Ugy 
adunk kifejezést hazafiasságunknak, - hangzik 
a felhivás, - ha legyelmezetten és méltóságtel- 
jesen viselkedünk." Az afrikai hadiesemények- 
kel kapcsolatosan a lap türelemre inti a közvéle- 
ményt, A földközitengeri hadmüveletek oly 
arányokat öltenek, melyeket ma nem lehet teljes 
egészükben fölmérni, de óriási jelentőségüket 
mindenki érzi. A hadműveletek létfontosságzn 
szakaszba léptek s azokban Olaszország minden 
erejével részt vesz. 

ján vezető helyen ismerteti a Giornale dltalia a 
Dailly Sketeh külpolitikai szerkesztőjének, Char- 
les Noley-nek a cikkét. „S mi még mindig lebe- 
csüljük ezt az ellengéget? cim alatt az angol iró 
megcáfolja azoknak az állitását, akik „ellentétek- 
ről beszélnek a fasizmus célkitüzései és az olasz 
nép háborus közhangulata között". Foley meg- 
állapitja, hogy az olaszok ép ugy megteszik köte- 
lességüket, mint bármely más nép s szó sines a 
szóbanforgó ellentétekről, Az claszok minden 
arcvonalon a legjobban küzdenek és „nagysze- 

rüen harcolnának saját területük megvédelme 
zéséért is, ha megtámadnák őket?, - foly 

cikkiró. Befejezésül Charles Foley óva inti az 
angolszász közvéleményt az olasz kérdés meg 
itélésében való felületességtől és utal arra, hog: 
a tények elleatmondanak azoknak a remé ényel 
nek, melyeket az olaszországi helső összsem 
sal kapcsolatosan Londonban és i 
tápláltak. 

Őriási film a cirkusz életéből, a felejthetetlen 

LA JANA táncosnővel! 

Truxa arenhoti esküvől ő. ; Főszerepekben: 
lőszerepben HANNES STELZER E. FÜRBEINGER MARTA ANDERGAST és WOLF ALBACH- 

A K a 

Az ellenallhatatian humor filmje Hans Mos e 

Leo Slezakkalil 

Avilág legboldonabb házzssaága 



fizenegy honap alatt: 

és 1267 kereskedelmi 

Hokióból jelenti a Rador: A japán főváros tenge- 
szeti köreiben kijelentették, hogy a keletázsiai há- 

boru kezdete óta a japán tengeri erők 370 ellenséges 

reskedelmi hajét süllyesztettek el vagy rongáltak 

g. A zsákmányolt kereskedelmi hajók száma eléri 

sS97-et. Ezenkivül még 9 hadihajót is zsákmányol- 
k és 3740 repülőgépet lelőttek. 
Az elsüllyesztett vagy megrongált hadihajók igy 

oszlanak meg: Elsüllyesztettek 9 sorhajót, 18 repülő- 

A japánok 347 angolszá 

jagy megrongáltak, 3740 repül 

sz hadihajót 
özöst elsüllyesztettek 

ögépet pedis lelőttek 
naszádot, 5 aknarakó hajót, 7 aknakereső hajót, 16 

kisebb hajót, 2 segédeirkálót és ismeretlen
 rendelte- 

tésü hajót. 

Megrongáltak 9 sorhajót, 4 repülőgéphordozó 

hajót, 20 cirkálót, 8 torpedóüzőt, 2 különleges rendel
- 

tetésü hajót, 39 tengeralattjárót, 6 ágyunaszádot, 
2 

aknarakó hajót, 1 aknakereső hajót, 2 torpedóh
ajót, 

24 kisebb hajót és 2 segédcirkálót. 

Zsákmányoltak 2 ágyunaszádot, 2 aknakereső 
gépanyahajót, 38 cirkálót, 39 torpedóüzőt, 3 különle- 

ges rendeltetésü hajót, 89 tengeralattjárót, 8 ágyu- 

rTokióból jelentik: Kameta, a kinai vizeken mü-. 

ködő japán tengeri erők sajtófőnöke kijelentette, 

hogy a Guadalkanar szigetén található amerikai csa- 

patokat elvágták és sorsuk megpecsételődött. 
Másik tokiói jelentés közli a tengerészeti minisz- 

térium hirközlőjének kijelentését, amely szerint 
a csendesóceáni csata tulajdonképpen már 

eldőlt, 

mert Guadalkanar szigetén, ahol az amerikaiak két- 
ségbeesett erőfeszitéseket tesznek, hogy a déli 
Csendes-óceánon még megtartsák ezt az állást, rövi- 
desen nem lesz többé ellenséges katona, A sorozatos 
tengeri vereségek annyira megtizedelték az angol- 

szászok hajóhadát, hogy ez most már végzetessé vált 

tfejezte be nyilatkozatát a japán hirközlő. 

Megpecsételődőtt a Guadalkanar-szigetén levő 

amerikai csapatok sorsa 

hajót, 2 torpedóhajót és 2 kisebb hajót. 

UJABB TENGERI CSATA 
A SALAMON-SZIGETEKNÉL 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: Az 

északamerikai haditengerészeti minisztérium vasár- 

nap este különjelentést adott ki, amelyben közölte, 

hogy 
a Salamon-szigetek körüli vizeken jelentős 
számu japán tengeri erő támadja az Egye. 

sült Allamok ellátási hajóit. 
A tengeri, légi és szárazföldi hadmüveletek folyamat- 
ban vannak, 

INDOKINABAN TELJES A NYUGALOM 
Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A Domei 

ügynökség megállapitja, hogy azok a hirek, melyeket 

az ellenséges propaganda az indochinai zavargások- 

ról terjesztett, teljesen alaptalanok. Egész Indokiná- 

ban teljes a rend és nyugalom. I 

Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: Lisz- 
sszabonból származó értesülés szerint vasárnap a déli 
órákban a nortusál főváros központi negyede fülöét 
uacsonyan szálló bombavető gépek repültek el. Két 
gép marasabban szállva haladt át a város fölött. 
Agéneken iól látható jelekből megállapitották, 

A semlegesség megsértése nagy méltatlankodást keltett Lisszabonban 
hogy amerikai repülőgépekről van szó.ó 

A portugál semlegesség nyilvánvaló megszegése 
Lisszabon lakossága körében óriási megrökönyödést 
keltett, A város utcáin nagyon sokan tartózkodtak s 
igy az amerikai berepülésnek számos szemtanuja 
volt. (Rador). 

Az ansolszász ifiuság londoni nagygyülésén 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
brit hirközvetitő szolgálat beszámolt Roosevelt elnök 

feleségének és Majszky londoni szovjet nagykövetnek 

az angolok rendezésében megtartott első londoni ifju- 

sági nagygyülésen mondott beszédéről. 
Ropseveltné a többi között a következőket 

mondotta: 
A háboruban résztvevő amerikai diákok kül- 

detésük teljesítése után vissza akarnak térni hazá- 

jukba, mert az a benyomásuk hogy 

Háboru utánra szóló tervekkel 
Amszterdamból jelenti a Rador: Sir Stafford 

Cripps angol pecsétőr Londonban, az ifjuság ugy- 

nevezett nemzetközi értekezletén beszédet mondott 

és bejelentette, milyen bánásmódban részesül Német- 

ország a háboru után. Ezzel kapcsolatban - mon- 

országot kis államokra osztják fel. 2. A ruhrvidéki 

német nehézipart egy nemzetközi társaság veszi át és 

2 A német ipart felosztják a szomszédos államok 
kö- 

zött Ezeket a lehetőségeket azonban a szövetsége- 

Rocsevelt elnök felesége beismerte, hogy az amerikai 
diákok távol állanak a munkásságtól és a falu népétől 

1 dotta - három lehetőségről lehet szó: 1. Német- 

az európaiak jobban szeretnék Az ujjáépitést 
a maguk módján megvalósitani. 

Roosevelt elnök neje a továbbiakban ama véle- 
ményének adott kifejezést, hogy az Egyesült Allamok 
ifjusága nem müködött együtt kellő mértékben a 
munkásszervezetekkel és a falusi lakossággal. 

Befejezésül Rooseveltné kijelentette, hogy a né- 
met ifjuság nevelését és gondolkodásmódját gyökere- 
sen meg kell változtatni, mielőtt az amerikai ifjuság 
felveszi ujra kapcsolatait ezzel a fiatalsággal. 

széditik az angolszász ifjusagot 
seknek tanulmányozniok kell, mielőtt véglegesen dön- 
tenek ebben a kérdésben. Sir Stafford Cripps végül 
hangoztatta azt is, hogy 

Németország ügyét nem lehet az európai 
problémától függetlenül megoldani, hanem 

az is beletartozik Európa ügyébe. 
Azt már elfelejtette kijelenteni Cripps, hogy a 
problémák megoldásának első feltétele az, hogy An- 
gliának győztesen kellene kikerülni a háboruból, 
amire azonban semmi kilátása nincsen. 

al Karhatalomm 
az amerikai sze 

való ré 
stockholmból i 

nátorokat a költségvetési vitában 

elenti a Német Távirtti Iroda: A , szolgálat szerint - az adott okot, hogy kilencven 

gálat közlése szerint Wallace-t, 
t Allamok helyettes elnökét a 
ta, hogy elfogatási parancsot 
zenátor ellen, akik nem jelentek 

Ezeket most karha- 
költségvetési vitán 

abrit hirközvetitő 

kell kényszeriteni 

Az angol-amerikai 
ellenőrzés alatt álló Bermudákra 

kanadai csapatokat küldtek 
Amszterdamból jelenti a Rador: A Német Táv- 

irati Iroda ismerteti a brit hirközvetitő szolgálat 
távirati értesülését, mely szerint kanadai csapatok 
érkeztek a Bermuda-szigetekre, ahol helyőrségi szol- 
gálatot fognak teljesiteni. 

A Bermudák (Nyár-szigetek) mintegy három- 
százhatvan apró szigetből és szirtből álló szigetcso- 
port az Atlanti-óceánban, kilencszázhatvan kilómé- 
ternyire az Amerikai Egyesül Allamok keleti part- 
jaitól. Körülbelül harmincezer lakosa van a sziget- 
Csoportnak, ahol jó kikötők és fontos szénállomások 

vannak, A Bermudák déligyümölcs, főzelék- és virág- 

kivitele Newyork részére jelentős. Angol birtok, me- 

lyet az Egyesült Allamok haditámaszpontjául nem- 

rég átengedtek. 

AZz ANGOL CSAPATOK ELTAVOZTAK 

IZLAND SZIGETERŐL 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A brit hirközvetitő szolgálat Rejkjavikból származó 

értesülése szerint az eddig Izlandban állomásozó brit 

csapatokat más hadszi ekre helyezték, A szigeten 

már csak északamerikai csapatok tartózkodnak. 
nter 

lazi 
A tüntető hinduk 

felgyujtottak egy postahivatalt 
Bangkokból jelenti a Rador: A pánhindu rádió 

közli, hogy a bengáli tartományban levő Kranipaso 
postahivatalát a hinduk felgyujtották. A károkról 
hivatalos közleményt nem adtak ki, Lucknowban az 

egyetemi hallgatók tüntetően elhagyták az egyetem 

épületét. A városban nagyarányu tüntetést rendeztek 
a hinduk, A rendőrség sok tüntetőt letartóztatott. A 
városi köz gazgatás egyik épülete kigyulladt és el- 
égett. Karacsiban egy Indiában készült bomba fel- 
robbant és jelentősebb kárt okozott. 

H 

A timisoarai-temesvári 
reformatus ifjusagi egyesület 

jubileumi! ünnepelye 
A református ifjusági egyesület tizenöt esztendő 

előtt alakult meg. 192/ novemberében református 
fiuk és lányok a lelkész és több presbiter felhivására 
tömörültek egyesületté. Mindjárt kimondták, hogy az 
egyesület alapköve és szabályainak egyetemessége a 
biblia és tizenöt év óta valóban csak bibliai alapsza- 
bályok szerint müködtek: egymás és más fajrokonaik 
tesívérei voltak, csak jót cselekedtek, az erkölcsöt és 
becsületet nemcsak nagyra tartották, hanem követ- 
ték is, és főleg tanultak, képezték magukat, Vallásos 
alapon müködtek tizenöt esztendőn keresztül, e mel- 
lett hüséges gyermekei voltak nemzetiségüknek és 
anyanyelvüknek. 

Most, amikor elérkeztek a református ifjusági 
egyesület alapitásának tizenötödik évfordulójához, 
belsőséges ünnepéellyel ülteék meg. Megemlékeztek az 
alapitásról és beszámoltak a tizenöt esztendő munká- 

járol. Vasárnap délután a timisoarai-temesvári refor- 

mátus templomban szépszámu és válogatott közönség 

gyült egybe, hogy a bensőséges ünnepélyen együtt 

örvendezzen az ifjusággal, Gyülekezeti közénekben 

fohászkodtak a Szentlélekhez, majd áhitatosan meg- 

hallgatták Szepesi Nits István frateliai-ujkissodai 
református lelkész imáját, amelyben az ifjuságra és 

az ifjuság munkájára a Mindenható áldását kérte. 

Divéky Erzsébet dr. Kovács Gézáné orgonakisérete 

mellett elénekelte Szabolcska Mihálynak Vasvári ál- 

tal megzenésitett Nehéz órában cimü fohászát, majd 

Debreczeni István vezető lelkész igét hirdetett, amely- 

nek alapja a zsoltárnak az ifjuságról szóló szava volt. 

Fekete Rebeka és Egry Ferenc átérzéssel szavaltá 

Tereh egy-egy költeményét. Megrenditő volt az if 

sági szavalókórus, amikor Muszták Imre orgonaki 

Tetével előadta Tollas Bélának A zsoltár cimü reme- 

két, Divéky Erzsébet ujabb magánéneke után Kiss 

Imre hegedüszáma ragadta magával a hallgatósá. 

Halász irma felolvasta a református ifjusági 

sület törtenetét, Kiss Antal presbiter pedig, 

nak idején az alapitásban résztvett, gondolai 

gazdag előadással visszavitte a közönséget a 
a 

tási évekbe. A ti ének 
szvételre 

perccel a szenátus ülésének megkezdése után még 
mindig csak negyvennégy szenátor volt csak jelen a 
gyülésteremben. Feltételezik, hogy a kiányzó nyolc 
szenátor Washingtonban tartózkodik s vagy irodájuk- 

ják a szenátus határozatképessé 
vényes számot. (Rador). 

géhez megkivánt tör 
lan, vagy lakásukon megtalálják őket s igy biztosit 

szép ünnepélyt gyülekeze 

ellen, Ankaráb 
HAntiókiai közlés szerint a 
vezetékek ellen intézett á 
i megszálló hatóságok ren 
a kőolajvezetékek ellen 
nyle etén
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Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 
I, Piata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Tolefon: 17-11. 

/ vadi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lel, negyed- 
évre 880.- leil, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.-- lei 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

peongő, fé évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fülér. Hatcságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáratnak, vállalatoknak és részvénytársaságokuak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasárnapokat 

és ünnepeket követő napok kivételével 

Mis találmányok a nagy világban 
UJSZÜLÖTTEK HATUKON VISELIK A NEVÜKET 

Nagv kórházak szülészeti osztályán olykor-olykor meg 
történt, hogy kicserélték a kis jövevényeket. Egy uj tech- 
nikai mód alkalmazása révén az ilyesmi ezután nemigen 
fog többet megtörténni. Egy argentinai kórházban ugyan- 

is minden ujszülöttre kvarc-lámpa segitségével rásugároz- 
zák nevét. Az eljárás teljesen veszélytelen és nyomot 
hagy legalább egy esztendőig. Később már felesleges a si 

gárzást megismetleni, mert a további fejlődés Során ugyis 
meg lehet már különböztetni a gyermekek arcvonásait. 

VILLAMOS EGÉRFOGÓ 

Nagy veszély leselkedik az egerekre, amelyek eddig igen 
gyakran megették az egérfogóban elhelyezett szalonnát, 
azután baj nelkül igen ügyeen kimenekültek ismét a csap- 

dából. E: többet nem fog megtörténni ott, ahol a villamos 
egérfogót alkalmazzák. Ez a szerkezet a villamos áram- 
körbe van bekapcsolva és amint az egér megérinti a csalét- 
ket, máris keresztülfut rajta a halálos sugár. 

NEMA ZONGORA ÉS NEMA HEGEDÜ 
Szép a muzsika, de bezzeg keserves küzködéseken kell 

átesni mindaddig, mig valaki becsületesen megtanul hege- 
dülni, vagy zongorázni. Ezekben a zenei gyötrelmekben 
pedig résztvesz az egész háznép, sőt akarva-nem akarva a 
szomszédok is. Most vegre meglelték a hamis hangok el- 
leni védekezést, a néma hegedüt és a néma zongorát. Eze- 
ket csak fülhallgató segitségével hallja ugy a növendék, 
mint a tanár, Nyuzhatja tehát vigan az induló -itán a he- gedüt, nem zavarja többé játékával a szomszédokat. 

PASZTILLABÓL SPONGYA 
Utazás közben vagy más alkalomkor gyakran megtör- ténik, hogy nem találunk szappant, türölközőt és egyéb mosdási segédeszköz:. Ezen a bajon segit egy kicsiny, de végtelenül szellemes találmány, mely néhány pasztillából áll. Ezek az apróságok könnyedén elhelyezhetők akár a mellényzsebben is. Mikor azután mosakodni óhajtunk, a pasztillára lassan ráöntünk egy pohár vizet, mire a pasz- tilla jókora szivaccsá dagad. A benne levő szappan tisztitó hatásu és mire a mosakodást elvégeztük, a szivacs rövide. sen megszárad. Igy azonmód törülközőnek is használható az ügyes kis talámány. 

BETORÖK VESZEDELME 
A villamos kesztyü a betörőfogáskor tesz igen jó szol- eálatot a rendőrségnek. A bünözők ilyenkor kétségbeeset- ten védekeznek, sőt sokszor erőszakkal is megkisérlik a szabadulást. Ha azonban felhuzzák a villamos keztyüt a bünös kezére, akkor hiábavaló minden ilyfajta kisérlet. A villamos kesztyüben ugyanis egy automatikus áramfej. lesztő müködik és ha csak a legkisebb mozdulatot is kisér- li meg az illető, olyan ütést kap egész testére, hogy el- megy a kedve minden menekülési kisérlettől. 

/ 

itüntetett német tábornok. Berlinből jelenti a Rador Hitler vezér mint a német hadsereg száz- negyvenötödik tagjának a vaskereszt lovagkeresztjé- hez a tölgyfalombot adományozta Ramcke tábornok- nak, aki páncélosaival többszörösen kitüntette magát az északafrikai csatatéren. Hitler vezér a kitüntetés- selegyütt táviratot is intézett a vitéz német tábor- nokhoz. 
. Hlhagyta Madridot a berlimi uj spanyol nagy- követ. Madridból jelenti a Rador: sgenvolvregee 

- Forgalomba helyezték a firobuszt. Timisoara-Te- 
mesvár város villamosvasuti igazgatósaga vasárnap 
forgalomba nelyezte a niropusz.. A aroneyő 3-KOCSI- 
kat hivatalosan ily elnevezéssel látták el. Egyelőre 
márom ilyen vul-nyautót helyeztek forgalomba és 
ezek az erzsébetvárosi Lahcovary-tér és a józsefvárosi 
nagypályaud ar között közlekednek. A firobusz ut- 
vonala tudvalevoleg az erzsébetvárosi hidon át a ro- 
man katedrális és a piarista liceum épülete mellett 
viszel. A firobuszon nem érvényesek a villamos- 
bérletek, az ezen kocsikon való utazásra idővel külön 
bérletjegyeket adnak ki. Ügynevezett kombinált je- 
gyeket, a firobuszról a villamosra vagy a villamosról 

a firobuszra való átszállásra is kiadnak Hat, nyolc 
és kilenc lejes menetjegyeket lehet a firobuszon vál- 
tani. A villanyautók reggel 6 órától este 9 óráig köz- 
lekednek. 

Teljesitsétek kötelességteket a hadiárvák és 
hadiözvegyek iránt! 

Iijak jelentkezése. A timisoaraitemesvári 
ötödik kerületi rendőrség közli az 1923-ban a Meha- 
lában született 1945. évfolyammbeli azon ifjak neveit, 
akik ezideig még nem jelentkeztek a rendőrség ka- 
tonai ügyosztályán. A következő ifjak jelentkezze- 
nek: Avramovit; János, Badea Petru, Bandu Efti- 
mie, Bernyák Károly, Bernád Henrik, Csernik Kál- 
mán, Csukás Janos, Csányi Ferenc, Nekete György, 
Gruhancsits drás, Gerdorf (Stoian) Béla, Hertz 
FPeter, Hunyad Evald Pál, Iancu Andrei, Kanalas 
János, Kuhn Miklós, Kalmár József, Kordai Antal, 
Köpf Mátyás, Makra Bálint, Martin János, Niesz Já- 
nos, Pascu Martin, Parvu Frangopol, Retter Antal, 
Rusucsák Bé Rácz mre, Schneider József, Szabó 
László, Takács József, Tapai Aurel, Vogl Ferenc, 
Vikukel József, Vincenti Miklós, Zsunatz István. 

fGyógynövények gyüjtése. A gyógynövények 
értékesitését végző devai hivatal eredményes mun- 
kásságot fejtett ki, amit bizonyit az, hogy eddig 47 
láda gyógynövény gyült össze. A gyógynövényeket a 
bucuresti társad gélyző bizottsághoz küldték. 

ekötözött, Arad, Malu. Domatet 7 
Aradul Noua ujata 

es napaözi gyermekote 
tantogyamot rendeznek, Az 
séggel all a városi i 
re. A taniolyamra jelenckez 
anyakönyvi kivonat vagy kereszi 
zettségről szóló bizonyinvany), v 6 pontoós el- 
müket december elsejéig a követhező cimre juttassák 
el: Magyar Nőegylet, kimisoara I., Eulev. Regina 
Maria 8 Ugyanott adnak bővebb felvilágositást a 
tanfolyamon vamó részvétel anyagi feltételeiről (havi 
dij). Vidéki jelentkezők az otthonban lakást és ellá- 
tást kaphatnak. 
- Azonnal ki kell üriteni a keresztény 

itélt aradi zsidó lakásokat. A románosiasi 
aradi fiókja közleményt adott ki, amely 
sára hozza azoknak az aradi állami házal 
zsidóknak, akiknek lakását keresztényeknek itélték 
oda, hogy lakásukat azonnal ki kell üriteniök és át 
kell adniok az uj bérlőnek. Az átadás az ingatlan ügy- 
kezelője utján történik. Az uj bérlőknek a szerződés 

skolai vég- 

aláirásakor nyilatkozatot kell adniok az ingatlan ügy- 
kezelőjének, hogy hol laktak november 1-ig, illetve 
10-ig, kinek az épületében, hány helyiségből állt laká- 
suk stb. Egyben közli a románositási hivatal hogy 
lakásigénylési kérvényeket már nem fogadnak el 
mert az erre kitüzött határidő november 10-én lejárt. 
- Elütötte a vonat a juhpásztort. Craiovaról je- 

lentik: A Craiova-Calafat közötti vasutvonal men- 
tén legeltette juhait Tarfulea Dumitru pásztor. A 
pásztor észrevette, hogy néhány juh a sinek között 
van és hogy leterelje onnan őket, maga is felment a berlin, nagykövete szombaton elhagyta Madridot és elindult ui állomáshelyére Berlin felé. 
töltésre. Ebben a pillatban a Calafat felől érkező sze- 

ták. Eddig az idő; 

/ 
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Legceán abb nasajtó, vértisztitó és epehajtó 
a Földes féle 

SOLYO-piula Egy doboz ára 35 jel. Késziti Ur. Földes gyógy- 1 szertára, arad. Minden gyógytárban kapható 
- Az aradmegyei prefektura közleménye. Az aradmegyei prefektura közleményt adott Ki, amely- ben felszólitja mindazokat az aradiakat és aradme- gyeileket, akiknek valamilyen panaszuk, sérelmük van, vagy akiknek törvenybe vagy különböző rende letekbe utköző, tehát meg nem engedett cselekedetek- 

ről van tudomásuk, hogy irasbeli jelentésüket dobják 
be az aradi prefektura kapualjában elhelyezett pa- 
naszlevélladába. A közönseg, de föleg a tisztviselők és ujságirók kötelesek segitséget nyujtani a hatósá- goknak - hangoztatja a prefektura közleménye- a törvény utjairól letért személyek leleplezésében, akik hasznet akarnak huzni ezekben a rendkivüli 
időkben. Az irásbeli jelentések ne alapuljanak bosz- . szun vagy haragon. / 

roMAsS ALATT VAN AZ 1943. EvREE SzoLó GAZDA NAPIAR. Az Erdélyi Magyar Gaz- / 
dasági Egyesület vezetősége ez uton hozza tagjai és 
általában minden romániai magyar mezőgazda tudo- 
mására, hogy az 1918. évre szoló Gazda Naptár már 
nyomás alatt van s pár hét alatt teljesen elkészül, Az 

1 vámitása szerint a karácsonyi ünnepekre 
minden tagja kezéhez kaphatja a közel 

300 oldalas, igen szép kiállitása és még a mult évinél 
is tartalmasabb könyvnaptárt. Tekintettel azonban 
arra, hogy a papircssal való kötelező takarékoskodás 
következtében naptárunk nem jelenhetik meg olyan 
magas példányszámban, mint az előző években, az 
egy sület kéri tagjait, hogy rendeléseiket már most 
tegyélkk meg, mert az igényléseknek a rendelések sor- 

jében tesz a kiadóhivatal eleget. A naptár ára 
ekLen az évben abonkint 60 lej lesz, Könyvárusi 

on 1, a tagok csak közvetlenül az 
, a kerület; felügyelőknél, vagy ezek meg- 

ezhetik meg. 
egyesi 

- A Kakuk-gyermekotthon barátai gyelmébe! 
A timiscarai-temesvári Dr. Kakuk csecsemőgondozó 
és napközi gyermekotthon vezetősége ezuton is hálás 
köszönetét nyilvénitja mindazoknak, akik a szegény 
gyermekek javára, télire való eltevésre káposztát 
adományoztak. Tekintettel arra, hogy ennek az első- 
rendü élelmicikknek a beszerzése jelentős tételt je 
lent az otthon háztartásában, az adományozási hatá 
időt november 20-ig, jövő péntekig meghosszabbitot- 

pontig tehát mindazok, akiknek 
mód.ában áll egy-két fej káposztával támogatni a 
nemes célt, adom ikat sziveskedjenek vagy köz- 
tlenül a gyermekotthonba (Gyárváros, Ietunata- 
utca 7 vagy - könnyebbség kedvéért - az Erzsépett 
városban lakók a Litsek Akosné cimére, (III, Ro 
mulus-utca 11), a Józsefvárosban pedig Szappanos 
Cyuláne cimére (1V, Carol-körut 11.) eljuttatni 

Fordításokat 
irodalmi és sza müveket. okmányokat, 
levelezést, román, magyar és német, 
nyelven, valamint bármilyen irocdal 
munkát vállalok. Levelezőlap érdeklő- 
désre válaszolok. limisoara-Temesvan III, Rusu Siriahu utca 2 szám, Wie. 

- ftolaj kiosztása. Timisoara-Temesvárott a 
közélelmezési szolgálat intézkedésére ezentül a Jó- 
zsefvárosban kezdik meg az étolaj kiosztását A ki- 
osztás a 3. számu olajjegy alapján történik, Legköze lebb, ha étolaj érkezik, az Erzsébetvárosban oszt- ják ki A most elrendelt olajszétosztás alkalmával 
személyenkint negyedliter, vagyis 230 gramm étola- 
jat adnak, Az olaj literjének ára 149 lej. Az olaja 
mindenki annál a kereskedőnél kapja, akinél ellá 
tásra beiratkozott. 
- A legmagasabb vasutvonal Boliviában van a 

világ legmagasabban fekvő vasutyonala. Egyes h 

mélyvonat elütötte Tarfuleat aki azonnal meghalt. 
lyeken a vasutvonal a tenger szintjétől számitva 488 
méter magosságban halad 

ARADI BET 
DUMAS SANDOR nagysikerü regénye filmen 

A vérnász zieila gyönyörü vidékein játszódik le e hallatlan 
iizgalmas történet. etti - Luisa Ferida - Bi incini kiváló alakitásávall ] e 
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- őŐfelsége Elena anyakirályné látogatása az 
ápolónővérek mtézetében. Bucurestiből jelenti a Ra- 
dor: Őfelsége Elena anyakirályné vasárnap délelőtt 
látogatást tett az ápolónővérek bucuresti intézetében. 
A látogatásnál Tomescu Petre dr. egészségügyi mi- 

niszter is jelen volt. Őfelsége Elena anyakirálynét az 

intézmény elnöke és vezetői fogadták és megmutat- 
ták az intézet termeit. 

- Gyászistentisztelet a hősök emlékére a lovas 

gárdaezrednél. Eucurestiből jelenti a Rador: Vasár- 

nap délelőtt a lovas gardaezred laktanyájában isten- 

tiszteletet tartottak az ezred elesett hőseinek lelki- 

üdvéért, Az ezrednek a román nemzetért és a ke- 

resztért életüket feláldozott hősei emlékére megtar- 

tott gyászistentiszteleten nagyszámu közönség is 

résztvett és az istentisztelet után az ezred parancs-! 

noka beszédet mondott. 

- Az egészségügyi miniszter látogatása Tarna- 

vemi-Dicsőszentmártonban. Tomescu Petre dr. egész- 

ségügyi miniszter Tarnaveni-Dicsőszentmártonban 
járt, ahol megtekintette az egészségügyi hivatalt és a 

közkorházat, A tapasztaltak felől elismeréssel nyilat- 

kozottt. 

- Bucuresti uj főpolgármestere. Bucurestiből 

jelenti a Rador: Rascanu Ion szolgálatonkivüli tábor- 

nokot Bucuresti főpolgármesterévé kinevezték. 

-Aradi nyugdijasok figyelmébe. Az aradi nyugdija- 

sok egyesülete közli az összes aradi nyugdijasokkal, hogy 

az ellátásügyi államtitkárság október 15-iki 772 számu 

rendeletsörvénye erteimében jelentkezzenek az egyesület 

helyiségében (igminescu utca 20), hogy a fenti rendelet- 
zörvény által megkövetelt bejelentési lapokat kitöltsék és 

aláirják. A nyilatkozatok a nyugdijasok családtagjainak 

személyi adatait tartalmazzák. Akik ezen jelentkezési kö- 

telezettségüknek nem tesznek eleget, nem kapnak első- 

rendü élelmicikkeket a hatóságilag szabályozott árban. 

Jelentkezhetnek azok a nyugdijasok is, akik nem tagjai 

az egyesületnek, ezeknel magukkal kell vinniök nyug- 

dijkönyvüket. 

- Halálozás. Bukowet? Lajos volt timisoarai-temes- 
vári tekintélyes kereskedő 72 éves korában Budapesten 
elhunyt. Holttestét Timiscars-Temesvárra szállitják és a 
gyárvárosi katolikus temető kápolnájában ravatalozzák 
fel, ahonnan csütörtökön, e hó 19-én, délután négy órakor 
megy végbe a temetés. 

- Aradon sokan nem tartják be a légvédelmi intézke- 
déseket. Az aradi rendőrség légvégelmi hivatala közle- 

ményt adott ki, amely szerint az ellenőrzések során kide- 
rült,hogy magáncsok és intézmények is nem tartják be 
az aradi városháza 30 számu és a timisoarai-temesvári 
hadosztályparancsnokság 2 számu rendeletének légvédel- 
mi utasitásait, Naponta ellenőrzik majd, hogy betartja-e 

mindenki a fenti renceletek utasitásait és kihágás esetén 
jegyzőkönyvet veszaek fel. A büntetés hat hónaptól két 
évig terjedő elzárás és 5000 leitől 50 ezer lejig terjedhet. 
Eddig Aradon 137 kihágás esetében vettek fel jegyző- 
könyvet. : 

- Vasuti szerencsétlenség Anugliában. Lisszabon- 
ból jelenti a Stefani iroda: Londoni értesülés szerint 
a yorki grófságban az expressvonat beleszaladt a 
szembejövő tehervonatba. A szerencsétlenségnek 
több halálos és sebesült áldozata van. A tehervonat 

szállitn ánya, amely élelmiszerekből állott, tönkre- 
ment. ; 

- Anyakönyvi hirek. A timisoarai-temesvári anya- 

könyvi hivatalban a következő bejegyzések történtek: 

Születtek: Milosav Joan asztalossegéd fia Viorel; Pelits 

Ernő könyvkötő fia Cerhard; Pop Emil egyetemi tanár- 

segéd leánya Dorina. Meghaltak: Novac Victor 39 éves 

cipészsegéd; Neu Alajos 32 éves lakatossegéd; Kremer 

Antalné Christina Katalin 29 éves Peciulnou-Ujpécsről; 
özvegy Varga Istvánné Dulger Katalin 71 éves; Dragalina 
Petru 2 éves Comlosulmare- Nagykomlósról; özvegy Achs 
Miklósné Foid! Magdolna 88 éves; Volkmann Vencel 82 
éves nyugdijas. 

a 

Neovember 18. és 20-án 
ionmos 

munkatársa beszamol a irancia tajekoztatásügyi mi- 

Daran megszegile Pátain parancsát s ezer: 
mnuen katonai es po. gari üszsegetől megtosziották 

Vichyből jelenti a Rador: A Német Távirati Iroda 

niszterium közleményéről, mely igy nangzik: 
A marokkoói rádió Darlan tengernagy kiáltvá- 

nyát közölte, Ez a kiáltvány valóságos bujtogatás a 
pártütésre. Franciaország marsallja és az állam feje, 
mihelyt tudomást szerzett a lelhivas tartalmáról, az 
anyaországbeli és gyarmatbirodalmi lakossághoz a 
következő üzenetet intézte: 

„Darlan tengernagy egy nyilatkozatában azt me- 
részeli mondani, hogy én nem közölhetem legbenső 
gondolataimat a franci néppel s ezért ő az én nevem- 
ben cselekszik. 

En azonhan nem vagyok az az ember, aki enged 
knak, - folytatódik Petain üzenete, = s 
ellenkezőjét állitiák, ellenem követnek el 

elmot. Abban a pillanatban, amikor Fran- 
4 megtámadták, megbiztam Darlan ten- 

gernagyot a roncia felségjog védelmével, melynek le- 

téteményese én vagyok. Darlan tengernagy azonban 

mely háborut zuditott framcia területre. 

vezetéstől megfosztom". 

legujabb 

már az első harci vállalkozások alkalmából habczas 
nélkül érintkezésbe lepett a vrámadókkal, elsiesett na- 
tározattal parancsot adott az ellenségeskedes meg- 
szüntetésére, megbontotta az ellenallast és megron- 
totta csapatai kuüzdöszellemét, Ezután ujból, több iz- 
ben parancsot adtam neki rancia-Alrika megvédé- 
sére, Darlan figyelembe sem vette ezeket a paraáncso- 
kat. Egyetlen egy ürügyet hozott lel engedetlensége 
indokjására azt üzente, hogy a lázadó és alávaló veze- 
tőt, Giraud tábornokot akarja megakadalyozni abban, 
hogy a csapatok parancsnoki tiszségét Eitorolja. Ma 
viszont éppen Darlan kardoskodik Girand parancs- 
noki kinevezése mellett, Giraud tábornokot egy ide- 
gen hatalomi nevezte ki parancsnokká: az a hatalom, 

Mindezek következményeképen - fejezi be üze. 
netét a francia államfő, - Darlan tengernagy kizárta 
magát a nemzeti közösségből. Ezennel kijelentem, 
hogy Darlant mindennemü köztisztségtől s katonai 

lesz az állami 

I. osztályánalk 

- A kővlajtermékek uj ára, Bucurestiből jelenti 
a Rador: Az országos árkormánybiztossag uj arakat 
léptetett életbe a kőolajtermékekre. A benzin ára ki- 
csélnyben való vételnél Bucurestiben 20.50 lej, Timi- 
soara-Temesvárott 28 lej, Aradon ugyancsak 23 lej, 
Brasov-Brassóban 21 lej és Sibiu-Nagyszebenben 22 
lej literenkint. A világitó kőolaj árát Bucurestire 6.50 
lejben, Timisoara-Temesvárra 8.50 lejben, Brasov- 
Biassora 7 lejben és Sibiu-Nagyszebenben 7.50 lej- 
ben szabták 1 z. A motorina ára: Bucuresti 9 lej, 
Timisoara-Tem svár 9.50 lej Arad 9.50 lej, Brasov- 
Brasszó 9 lejés ibiu-Nagyszeben 9.50 leij. „E-jelzésü 
fütőanyagként Fasznált kőolajtermék: Eucuresti 5.20 
lej, Timisoara-Temesvár 6.40 lej, Arad 6.30 lej, 
Brasov-Brassó 5.40 lej és Sibiu-Nagyszeben 6 lej. 

- Adományok, A timisoarai-temesvári Dr. 

Kakuk csecsemőgondozó és napközi gyermekotthon 

javára A. J. ezer kilógramm tüzifát, Horváth Jolán 

négy fej, N. N. öt fej, Hoca Ferike hat fej, Lénárthné 

két fej és Kunné is két fej kápcsztát adományozott. 

-s. G. Szent Antal nevében 100 lejt adományozott a 

tüdőbeteg leánynak. 
Felgyujtotta önmagát. Serban Stefan ujság- 

árus az egyik bucuresti fürdőben borzalmas módon 

kisérelt meg öngyilkosságot. Az életunt ujságárus 
leöntötte a ruháját benzinnel és azután felgyujtotta 

önmagát. Rendkivül sulyos égési sebekkel kórházba 
szállitották. 

Megölte a férjét. Caracalból jelentik: A megye- 

beli Dabuleni községben Cojocariu Maria férjével 

folytatott veszekedése során annyira felhevült, hogy 

a kezeügyében levő kapával fejbe sujtotta, Cojocariu 

Ivan rövidesen meghalt. A férjgyilkos asszonyt letar- 

toztatták. ; 
- Az eltévedt emberek tápláléka. Vadnyugaton 

a sündisznót „az eltévedt emberek tápláléká"-nak ne- 

vezik. Amikor a vadonban eltévedtek és ellőtték utol- 

só töltényüket, nem maradt számukra más hátra, 
mint hegy sündisznóhussal táplálkozzanak, mert ezt 
az állatot husánggal is agyon tudták verni. A sün- 

disznó husa egyébként a házinyul husának izére em- 
lékeztet. Az emlitett ok miatt a sündisznót nem 
pusztitják, noha ez a fák kérgének lerágásával óriási 
károkat okoz az erdőségekben. 

osztálysorsjáték 

pályán a következő helyezett versenyzők dobnak r 

Roxin (Axente Sever-tér), Mehalában a 
telian-Ujkisodán 

- Felemelték a vasuti dijszabást, November 
15-vel a vasuti személydijszabást tizenöt az árudij- 
szabást pedig negyven százalékkal felemelték. A 
vasut az emeléssel növekvő kiadásait akarja fedezni. 
- Arad-hegyaljai villamos főjegyvizgáló halálos bal- 

esete. Az Aradot a Hegyaljával összekötő villamosjárat 
vonalán, Sambateni Szabadhely községben az elmul este 
halálos szerencsétlenseg történt. Gyerai Mihály főjegy- 
vizsgáló ellenőrző utja közben nem a vagonok közötti uton 
ment egyik kocsiból a másikba, hanem a lepcsőre lépett. A 
menő villamosból annyira kihajolt, hogy fejét nekiütötte 
egyik villaftyoszlopnak és az ütés következtében a robogó 
szerelvény alá került. A kerekek levágták az egyik lábát 
és egyéb sulyos sérüléseket szenvedett. Beszállitották az 
aradi korházba, de segiceni nem lehetett rajta, néhány óra 
mulva meghalt, ' 
- Veszedelmes bandita öngyilkossága. A bucu- 

resti rendőrség megállapitotta, nogy az utóbbi időpen 
elkövetett számos betörés Drafta Silvestru és négy 
tagból álló bandájának munkája. A betörőbanda há- 
rom tagja a rendőrség elől elmenekült, de a banda 
vezetőjét és helyettesét, Dragomir Romulust sikerült 
lakásukon meglepni. A két bandita revolverlövések- 
kel fogadta a rendőröket, akiknek sikerült Dragomirt 
lefegyverezni. Drafta Silvius mintegy harminc lövést 
adott le a rendőrökre és amikor látta, hogy nincsen 
menekvés az utolsó golyóval főbelőtte magát. Kór- 
házba szállitották, ahol rövidesen meghalt. 
- A svéd rádióelőfizetők száma, Stockholmból 
jelentik, hogy a svéd rádiónak október 1-én 1610.185 
előfizetője volt. Hogy ez a hatalmas szám mnit ie- 
lent, csak akkor érthető meg, ha meggondolini, 
hogy Svédorszás minden ezer lakósa közül a rádióra 
251 személv fizet elő. 

Aradi lekesper!i 
A Macelari öt dobásos egyéni versenye kitünően 

sikerült és a versenyzők nagy számára való tekintet 
tel, a mérkőzést nem fejezhették be és csak az első öt 
eredmény ismeretes. Ezek a következők: 1. Bögöthy 
(Macelari) 24 fa, 2. Negreanu (Crisana CFR) 23 
3. Curila (Prieteni) 22 fa, 4. Ardelean (Infratirea) 2 
fa és 5. Mézes (Macelari) 20 fa. Az értékes tisztelet 
dijakat a nyerteseknek Pascu Gheorghe, a kerüle 
szövetség alelnöke adta át. A hatodik, ki nem adot 
tiszteletdijért szerdán este 8 órakor a Macelar 

18 fával: Piscoreanu (Crisana CFR) Sarandan (I 
fratirea) és Perva, Patek, Kolozsi (Macelari). A k 
rületi tekeszövetség legutóbbi ülésén Ranka Jáno 
tekejátékost sportszerütlen viselkedéséért örökre el 
tiltotta a tekézéstől. 

üÜgyeletes gyósyszerterag 
Kedden, november 17-én Aradon a követke 

gyógyszertárak az ügyeltesek: Angel (Miron Ci 
tea-tér) és Omescu (Regina Maria-ut és Alex 
utca sarok.) 

Kedden, november 17-én Timisoaran-Temesv 
a következő gyógyszertárak tartanak szolgálato 
Belváros: Götz (Bratianu-tér), Gyárváro 
vici (Dacilor-ut), Erzsébetváros és Józe 

a Panajoth és Fr 
falun az Eremici gyógyszertár. 
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Szerda, 1942 november 18 

Az európai 

A német válogatottat Berlinben legyőző Sved- 
ország már elkönyvelte az idei évre vezerszerepét az 
európai lapdarugásban. De az utolsó mérkőzésén Zi 

richben, e büszke cimre tartott igényét elveszitette, 
mert sima vereséget szenvedett Svájc csapatától. A 

tól a svájci együttestől, amelyet ugy a németek, 
mint legutóbb a magyarok legyőztek. Ezek szerint 
az idei évre az elsőbbség kérdése az európai labdaru- 
gásban nyilt maradt, 

A zürichi mérkőzésre vasárnap, nagyszámu néző- 
sereg előtt, a német BauüwWens ar. sipjelére, igy állt 
egymással szemben a két ország válogatottja: 

Svájc: Ballabio-Minelh, Gern-Springer, Ver- 
nati, Rickenbach-Bickel, Amado, Friedlánder, Wa- 
lacsek, Kappenberger. 

Svédország: Berghauist -Nihisson, Leander- 
Persson, Emanuelsson, Grant Martensson, Grehn, 
Nordahl, Karlsson, Nohlauist. 

A mérkőzés változatos játékkal indult és a 13. 

lól sikerült a Chinezui 
ökölvnvő 

A ChinezulCAMWMT versenyzői 8: 

A Chinezu-CAMI ökölvivó szakosztálya Du- 
lácska és Am u.s vezetésével ismét jól sikerült ököl- 
vivóversenyt rendezett. A timisoarai-temesvári sör- 
gár nagyterme zsufolásig megtelt közönséggel, 
amely nagy érdeklődéssel figyelte a nivós és izgal- 
mas küzdelmezet. A verseny bemelegitő mérkőzés- 

sel kezdődött. Liteanu (CFR) és Jorj (Chinezul- 
CAMT), a két törpe ökölvivó jól mozgott és a mér- 
kőzés végül is dentetlenül végződött Azután került 
sor a turnuseverini versenyzők küzdelmeire. Az ered- 
mények a következők: Zámbory (Ch.-CAMT) szép 
küzdelem után győzött Rogovet (CFR) ellen A 
Gherman (Eh.-CAMT) Tica (CFR) mérkőzésen a 
turnuseverini versenyző feladta a küzdelmet. Bre- 
teset (CFR) kiütéssel győzött Dölle (Ch.-CAMT) el- 
len, akinek ez volt első mérkőzése. Ferlei (CFR) is 
győzött Tata iu (Ch.-CAMT) ellen és ezzel a turnu- 
severiniek egyenlitettek A Negru (CFR) -Varga 

HRormán-upa mérkézésem 
a Nipensia győzölt 

RIFENSIA-OFR 2.:0 (1:0) 
Ripensia Lazateseu - Blazi, Steinbach Cio- 

ban, lon Vasile, Razga Bindea, Andreescu, Ciolac, 
Stepan, Giurgiu. 

CFR: Gryuin Covajdean, Pandurescu Dobo- 
san, Ürecheatu, Ilici- Batrin, Bandu, Lazarescu, 
pPetrovici, Lungu, 

A Ripensia felidőnként egy-egy gólt rugva bizto- 
san győzott. A 42. percben Andreescu szögletrugásá- 
ból lon Vasile befejelte (1:0). Szünet után a 165. 
percben Giurgiu a Ripensia második gólját sze- 

rezte (2:0). 

Timiscara -temesvári kerületi e : a 
bajnoksag 

PROGRESUL-BANATUL 2.:1 (2:0) 
A reg.esül régi oszlopos tagjának, Cioca kakamarai titkárnak, a technikai vezetése alatt együttes, megérdemelt, szep győzelmet aratott. önösen az első félidőben játszott igen jól a Pro- erfesül, amikor Bernardt és Furice góljaival vezetett. Szünet után az okosan és jól irányitó Carte vezérleté- la Banatul került fölénybe, de a jól müködő Pro- védelem mellett csak javitani tudott Moti gól- val. 

Banatul: Morar- Corbus, Moti - Batrin, Spaia, eac - Carte, Mioc, Dolga, Deé II, Meghie. 
ELEOTRICA-UBr 6:1 (1:0) 

ectrica: Lipóczy- Mayer, Secosan Crista- Ketormányi, Gráber Radstátt. 
ja Ey átter, Pozmor, 

Tanyisztra - Szántó, Külhn Talpai, 

lab 
az idén nem dőlt el az elsőbbség kérdés 

Svájc -Svédország 2:1 (1: 0) 

arugásban 

pereben Kappenberger pompás szögletrugásából az 
ujonc Friediander megszerezte a vezetést (1:0). Ez- 
után a svédek is sokat voltak támadásban, a labda 
lébról-lábra járt náluk, de minden eredmény n.l 

Szünet után nagy küzdelem indult meg A 22. 
pereben Vernat. szapálytalansága miatt tulszigo- 
ruan megitélt 11-esből Leander egyenlitett (1:1). A 
svédek azonban nem sokáig örülhettek az egyenlités- 
nek, mert egy perc mulva Bauwens dr. ellenük itélt 
11-est, amit Bickel értékesitett (2:1). A svájci együt- 
tes mindinkább tért nyert és röviddel a befejezés 
előtt Kappenberger ujabb nagyszerüen beivelt szög- 
letrugásából Amaco fejese jelentette a svájciak har- 
madik gólját (3:1). 
A svédek általában csalódást keltettek különösen 

a második félidei játékukkal. Ez alkalommal a vé- 
dekező harcmodor, amivel a németeket legyőzték, 
csődöt mondott. A megfiatalitott svájci csapat sziv- 
vel-lélekkel küzdött és megérdemelten szerezte meg 

ezul-(AMT-turnuseverini CeR 

Gergei HMiekert, Szikora, Bürger, Su- 

a győzelmet. 

7 arányban nyerték a versenyt 
(Ch.-CAMT) között lefolyt mérkőzés döntetlenül végződött, bár a közönség véleménye szerint Varga megérdemelte volna a győzelmet. Marinescu (CFR 
Turnuseverin) ellen a timisoarai-temesvári CFR Tu- dor Petru nevü versenyzője küzdött. A timisoarai- emesvári versenyző pontozással győzött. Savici (Ch.-CAMT) betegsége miatt lemondta a versenyt és 
igy Marin győzött. A turnuseverini versenyző azon- ban gyakorló mérkőzést vivott Ghermannal és az edzőmérkőzésen mindkét vivó jól mozgott. Az utolsó számot a közönség fokozott érdeklődéssel várta. Po- 
povics Bogdan igazolta hirnevét, mert a turnuseve- riniek Schulz Pauúi nevü edzője és versenyzője ellen 
vivott mérkőzét fölénvesan nyerte. Schulz már az első menetben kétszer földre került és a második me- 
netben feladta. Igy Schulz megmenekült a kiütéstől. Igy azután a Chinezul-CAMT 9.7 arányvan meg- 
nyerte a versenyt. 

Az UBT csak az első félidőben állta az Electrica 
estromát, ekkor több helyetet is kihasználatlanul 
hagytak, Agólokon Reinbold (3), Pozmor, Radstátter 
és Biró, illetve Lickert osztoztak. 

C. S. BOCSA-CHINEZUL-CAMT 1:1 (1:0) 
C. S. Bocsa: Glasznik - Bojinca, Jovanovits 

Perian, Florutz Bezdan - Bardoc, Falea, Kakerda, 
Kilianovits, Jurcovici. 

Chinezul-CAMT: Droppa - Sztojkovits, Feren- 
ezy - Bán, Androvits, Peszz - Weinhöpfel, Heine- 
mann, széles, Losoncz, Koch, 

A Bocsa-Montana-Boksánbányán lejátszott mér- 
kőzésen a Chinezul-CAMT szép játékot mutatott, de 
a csatárok lövéseit nem kisérte szerencse. A vezető 
gólt az első félidő tizennyolcadik percében Kilianovits 
szerezte és Losoncz a második félidőben egyenlitett. 

SSAM-VULTURH 7:0 (5:0) 
a Bocsa Romana-Románboksánon lejátszott mérkőzé- 
sen a timisoarai-temesvári Vulturii nagyon gyengén 
játszott. Góllövők: Lakatos (4), Aufsatz (2) és 
Bundi. . 

Sport-Foto-Optic 
Alegolcsóbb sportcikkek és azok 

javitása 

I.M. Miley-nél 
Timisoara I., Str. Solderer 11 

Fiók: IV. Bulev. Berthelot 10. Telefon 10-19 

Hjusági bainokság 
CFR-Ripensia 4:0 (2:0). 

Meglepetéssel végződött 
a Ischammer-kupa döntője 
- Münechen 1860-Schalke 04 2:0 (0:0) - 
A berlini Olimpia-stadionban, 80.000 néző előtt 

játszotta a két csapat a Tschammer-kupa döntő 
mérkőzését, amely hatalmas küzdelmet hozott. 

Az első félidő góltalanult telt el, ekkor még a 
Schalke volt imkább fölényben. Szünet után azonban 
a vajor csapat védelme acélgyürüként fogta körül a 
saját kapuját és minduntalan harcba dobta a csatár- sorát, melyben a vendégjátékos Willimowsky először 
egy biztos gólhelyzetet kihagyott, de később javitott és megszerezte a vezetést. A 42. percben azután Schmidthut : góljával megpecsételődött a mérkőzés 
sorsa és a bajnokcsapat vesztesként hagyta el a 
pályát. 

A NAC vereséget szenvedett 
Salgótarjánban 

A magyar labdarugóbajnokság simának igérke- 
ző tizenkettedik fordulója ismét sok meglepetést ho- 
zott. A vezető NAC vereséget szenvedett Salgótar 
jánban, a Vasas pontot adott le a Gammának Az Uj- 
pest sulyos vereséget szenvedett Szolnokon és az 
Ujvidék pontot vitt el Csepelről. 

Ezekután a bajnoksázban a következő a Ssor- 
rend: 1 NAC 18 ponttal, 2. Vasas 17, 3. Szolnok 16, 
4. Csepel 16, ö. Újvidék 16, 6. Ferencváros A 7 
sSalBTC 15, 8. Gamma 13, 0. DIMAVAG 10. Uipest 
12, 11. Haladás 9, 12. Elektromos s, 12. Kispest 8, 14 
orekvés 7, 15. Szeged 6, 16. KolAC5 ponttal. (Az 
Ujvidék és az Elektromos egy mérkőzéssel többet 
játszott ! 

A vasárnapi forduló eredményei a következők: 

CSEPEI-UJVIDEK 1:1 (1:0) 
Csepel: Dósai-Kállói, Szalay-Bakos Gere, 

Dudás-Fuszek, Marosvári, Olajkár II., Keszthelyi, 
Pintér. 

Ujvidék: Platz-Csillag, Avar-Pálfi, Máriás, 
Zsoldos-Mézes, Rab, Hargitai, Takács, Welker. / 

A vezetést a Csepel szerezte meg, de a második 

került is kiegyenlitenie. 

ELEKTROMOS-SZEGED 4:2 (2:2) 
Elektromos: Bakon-Pálinkás, Kállai-Páz- 

mándy, Marosi, Buzássy-Rozsáli, Tőrös, Füzi II. 
Dobos, Ortuta,. 

Szeged: Aknavölgyi-Szabó Gyuris-Baróti, 
Kis, Lakat-Báló, Harangozó, Kalmár, Vörös, Nagy. 

A vezetést Báló szerezte meg, de Törös zét gól- 
jávl már az Elektromos jutott vezetéshez, majd Nagy 
eenlitett. Szünet után Marosi és Törös góljaival az 
El ktromos szerente meg a győzelmet, / 

Ferencváros-Törekvé. 4.0 (3:0) 
Haladás-KolAC 1:0 (0:) 
Szolnok-Ujpest 4:1 (Z:0) 
SalBIC-NAC 1:0 (0:0) 
DIMAVAG-Kispest 1:1 (0:1) 
Vasas-Gamma 1:1 1:0). 

1. 

A magyar labdarugó szövetség uj elnöke Buda- 

POLITECHNICA-JUVENTUS 2:2 (2:2) 
A müegyetemi csapat csak nagy küzdelem után ! 

tudott győzni. Góllövők: Sterbens (2) és Zirler (ön- 
gól), illetve Szénási és Fodor. 

Csütöriő kriől 
MASCAGNI világhirű operája 

őad 

folytán a magyar labdarugó szövetség vezetésével 
Juhász Istvánt, a Gamma futballklub elnökét bizták meg, mig az ügyek intézésére Earczay János, a buda- 
pesti kerületi elnök, kapott megbizást. / ; 

TELEEON 24- 
ARO ARAD munkyuáduuát 

MA 

Aeányanvelő intézet 
Vivi Gioi :-: Amades Nazzari 
és a GÁL FRANCISKÁRA emlékeztető 

l EM eyeel órako 

félidőben Welker ismét középcsatárt játszott és si- 

pestről jelentik, hogy Gidófalvy Pál dr. lemondásaz 



A Hnomito 
A hivatalos lap november 11-i 264. száma közli 

az országos árkormanybiztosság rendeletét, amely a 

glicerin uj atvételi arat szabályozza. 
A rendelkezés szerint a növényi olajból készitett 

és a hadseregnek szállitott, finomitott dinamit-glicerin 

ára a gyárban átvéve a vásárló edényében 293 lejbe 

kerül kilógrammonkint. ; 

A hadsereg szükségletére szolgáló növényi olaj- 

ból gyártott és kizárólag gyógyszerek készitésére 

használatos 1.250 sulyu finomitott glicerin ára a 

gyárban átvéve a vásárló edényében 386 lej kilógram- 

monkint. 
A dinamit-glicerint készitő gyáraknak átadott 

nyers glicerin ára a következőképen alakul: Nyolc- 

vannyolc százalékos nyers glicerin 199 lej, nyolcvan 

százalékos 172 lej kilógrammonkint. Az összegben 

nincsen benne a forgalmi adó, valamint a fizetendő 

illetékek 

licerin uj átvételi ára 
A fagarasi-fogarasi robbanóanyaggyár a dina- 

mit-glicerint készitő gyáraknak a forgalmi adók és 
illetékeken kivül a nemzetgazdasági minisztériumnak 
1940 április 3:án kiadott 287. számu rendelete értel- 
mében a 88 százalékos nyers glicerinre 20 lej, a 80 
százalékos glicerinre pedig 16 lej pótlékot fizet kiló- 

grammonkint. 
A hatszázalékos glicerines lug ára 4.983 lej kiló- 

grammonkint. A sürüség százalékszámának növeke- 

dése az ár emelkedését is magával hozza. Elbben a te- 
kintetben a hivatalos lap 1840 junius 8-i 131. szárná- 
ban megjelent szabályzat huszadik szakasza az 

irányadó. 

Az állati faggyuból készitett 945 százalékos gyógy- 
szerészeti glicerin ára 676 lej, a 88 százalékos finomi- 

tot. glicerin 584 lej, végül az ipari célokra szolgáló 88 
százalékos nyers glicerin 486 lej kilógrammonkint. 

Kender- és jutazsákok bejelentése 
A katonai és polgári ellátási államtitkárság el- 

rendelte, hogy mind a gyárak, mind a lertkatok és 

magánosok az 50 darabnál több ujés jó állapotban 

levő kender- és jutazsákokat legkésőbb november 

20-ig jelentsék be a katonai és polgári ellátási állam- 

titkárságon (Subsecretariatul de Stat al Aprovizio- 

narii Armatei si Populatiei Civile, Directia Subsisten- 

tei Bucuresti, Calea Victoriei 133). 

A zsákokat be kell jelenteni, függetlenül attól, 

hogy ezek saját tulajdont képeznek vagy pedig csak 

megőrzésre, beraktározásra vagy zálogban vannak. 
A rendelkezés megjelenésétől számitva a zsákokat 
csak a katonai és polgári ellátási államtitkárság előze- 
tes engedélyével lehet eladni. 

Az államtitkársághoz intézett bejelentésben fel- 

tüntetendő a zsákok száma, állapota, minősége, mióta 

van a bejelentő birtokában és ki a tulajdonosa. Az in- 

tézkedés ellen vétőket az érvényben levő rendelkezé- 

sek értelmében büntetik. 

-2 

sSZABAD A SERTES VAGASA, A katonai és 

polgári ellátási államtitkárság közli: A hivatalos lap 

szeptember 9-i 210. számában megjelent 972. számu 

rendelet értelmében szabad a sertések vágása, korra 
és sulyra való tekintet nélkül. A sertések vágása, 

forgalombahozása és fogyasztása az érvényben levő 

rendelkezések értelmében történik, 
Eal 

JOBB bejárónőt keresek azonnalra, ki 

Érvényteleniteni kell a négyszázalékos illeték- 
bélyeget. A pénzügyminisztérium megállapitotta, 
hogy egyes ipari és kereskedelmi vállalatok többször 
is felhasználják a négyszázalékos rendkivüli nemzet- 
védelmi, valamint a számlabélyeget. A visszaélések el- 

kerülésére a minisztérium figyelmezteti az érdekelte- 

ket, hogy a bélyegeket kötelesek 

z zas e 

bélyegzővel érvény- 

KISÉBB KERT téli rendbehozatalára 

Uj legmagasabb árak Deván. A városvezetőség 
uj legmagasabb árakat leptetett életbe a husra, ser- 
tészsirra es szalonnára. Az uj arak a következök: 

sertéshus sza- Marhahus 100 lej, bivalyhus 80 lej, 
lonna nélkül 190 lej, junhus 110 lej, olvasztott ser- 
tészsir 350 lej, olvasztani való háj 280 lej és nyers 
szalonna 230 lej kilógrammonkint. 

Országos vásárok Tarnava Mica-Kisküküllő me- 
gyében, Tarnava Mica-Kisküküllő megyében decem- 
ber hónapban a következő helységekben és napokon 
lesz országos vásár: Blaj-Balászfalván 3 án állat- 
vásár, 7-én kirakóvásár, Jernut-Radnóton 7-én kira- 
kóvásár, Tarnaveni-Dicsőszentmártonban 7-én, 8-án 
és 9-én állatvásár, 10-én kirakóvásár, Bachnea-Bony- 
hán 12-én állatvásár, 15-én kirakóvásár, Cetatea ce 
Balta-Küküllővár 18-án, 19-én, 20-án állatvásár, 
21-én kirakóvásár. i 

A sör uj ára Deván, Az országos rendelkezések 
alapjan a aeval városvezetőség megszabta a sör uj 

árat. E szerint egy liter sör a horaooan nagyban való 

vételnél 54 lej, hatésfél deciliteres üveg sör ára 

ugyancsak nagyban, a lerakatovan átvéve 40 lej (az 

ögszegben nincsen benne az üveg ára), a viszontel- 

adóknál kicsinyben való vételnel 50 lej, ha a fogasztás 

helyben történik ö6 lej. Félliteres üvegnél ez az összeg 

23 lej, 41 lej, ületve 46 lej három deciliteres üveg- 

nél 22 lej, 28 lej és 32 lej. Egy korsó sör kicsinyben az 

eladó helyiségében fogyasztva 38 lej, egy pohár sör 22 

lej. Egy liter, vagy egy üveg sörnek a lerakatból a vi- 

szonteladóhoz való szállitása 1 leu. 

Hatácidő napntó 
NOVEMBER 20: 

ötven darabnál több uj és jó kender- és jutazsá- 

kok bejelentése a katonai és polgári ellátási államtit- 

kárságon (Subsecretariatul de Stat al Aprovizionarii 

Armatei si Populatiei Civile, Directia Subsistentei 

Bucuresti Calea Victoriei 133). 

NOVEMBER 23: 

Olajpogácsa és 

napja. 
NOVEMBER 25.: 

Allami és köz 

olajtársaságoktól szerzik be a benzint, eddig a napig köte- 

lesek bejelentésüket eljutatni a hadfelszerelési és hadi 

anyagtermelési m nisztériam hadianyagtermelést ellenőrző 

igazgatóságának forgalmi osztályánoz az előző hónapban 

vásárolt benzin mennyiségéről. 

pogácsadara szállitásának utolsó 

deku intézmények, továbbá nagyvállaa 

latok, amelyek szerződéses szállitásokkal közvetlenül a kő 

Apróhirdetések 
HIRDETŐINK FIGYELMEBE! Vidékről 

beküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 

tési dij előzetes beküldése meollett közlünk.
 

A hirdetésen kérjük a pontos név, lakcim, 

valamint a hirdető személyazonossági iga-
 

zolványa számának is a feltüntetését. Hely- 

beli hudetéseket telefonon nem veszünk fel! 

DIJSZABAS. Hirdetések dija i5 szóig 45 

lei, minden további szó 5 lei. Vasárnapi 

számban 15 szóig 70 lei, minden további szó 

5 lei. Állaskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 

den további szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 

ban jelzésü hirdetéseknél 15 lei pótdij fize- 

tendő. üzleti hirdetések csak keretes hirde- 

tésként venetők fel. Hivatalos idő 29- 

%1-ig, 2-7-ig. Apróhirdetéseket másnap- 

ra csak déli 441 óráig és a korlátozott és 

rendelkezésünkre álló helyhez mérten ve- 

szünk fel a tiruaigoarai-temesvári kiadóluva- 

talban. 

l Alkalmazás l 

- EEn 7 ze a mai 

MINDENES szakácsnőt, aki a tisztasá- 

got szereti, fiatalt, azonnal felveszünk. 

Timisoara-Temesvár II., Prota Draghici- 

sor 4. szám, Neptun-fürdő mellett. 
(805) 

GEPLAKATOST felveszünk. Timisoara- 
Temesvár, Carol körut 45. (656) 

LAPKIMORDOT azonnalra felvesz a 
Déli Hirlap timisoarai-temesvári kiadó- 

hivatala. (5270) 

KIHORDÓOT felvesz Depozit Aragaz, Ti- 
misoara-Temesvár, I., Regele Ferdinand 

könte Ci97) 

SsSZöÖVöMESTERT keresünk, aki 25-30 

széket tud kezelni. Ajánlatokat „Szövő- 

mester" jeligére a timigoarai-temesvári 
(806) 

sebb háztartásba, esetleg 2-3 órára, 

vagy ebéd utánig. Timisoara-Temes- 

vár, I., Str. Olimp 7, I. emelet, ajtó 3. 
(864) 

Gépész-kovácsot, ki a Diesel-motorhoz, 

cséplőgéphez ért, timis-temesmegyei na- 

gyobb gazdaságba felveszek. Ajánlatokat 

személyi adatok, eddigi müködés és fizetési 

igények megadásával „„Gépész-kovács' jel- 

igére a timisoarai-temesvári kiadóba kérek. 

(844) 

INTELLIGENS, nem árja gyermek- 

kisasszonyt keresek, német nyelvtudás- 

sal. Cim: Timisoara-Temesvár. Bulev. 

Carol 55., ajtó 6. (937) 

Rövidáru szakmában jártas ügyes kiszol- 

gálót felveszünk. „Luise! Timisoara-Temes- 

vár, Dragalina tér 4 szám. (708) 

ALKALMAZUNK fiukat boy-szolgálat- 

ra. „Balcan" boyvállalat, Timisoara- 

Temesvár I., Ungureanu-utca. (802) 

órabéres kertészt keresek. Timisoara- 
Temesvár III, Remus-utca 7, 1-3 kö- 
zött. (931) 

BORBÉLYSEGÉDET keresek jó fize- 
téssel. Madarász fodi-sz, Timis ara- 
Temesvár IV., Dragalina-tér 4. szii 

t688) 

JÖLFÖZŐ mindenes szakácsnőt, éves 
bizonyitványokkal keresek. Timisoara- 
Temesvár, II., Petru Tegle-utca 1. szám, 
földszint, ajtó 3. Jelentkezni d. u. 2-4 
óra között. (5268) 

TÖKELETES, három nyelvet beszélő 
főzőnő állást keres. Mihu Péterné, Timi- 
soara-Temesvár, III., Vasici-utca 12. 

(947) 

KISASSZONYT, gyermek mellé, kibe- 
szél németül, délutáni orákra felye- 
szek. Colicoia trafik, Timisoara-Te- 
mesvár IV., Bratianu-utcta No. 15. 

(ö87 

FEMCSISZOLÓT, polirozót, hadmente- 

set, felveszek. Lehet kezdő. Fogászati 
laboratórium, Timisoara-Temesvár, 
Vlad Delamarina-utca 1. (941) 

JOLFŐZŐ mindenest azonnalra felve- 

szek.Timisoara-Temesvár, Doja-utca 19., 

ajtói (940) 

Stercz kovácsmesternél Jimbolia-Zsom- 
bolya. (788) 

KOVAÁCSSEGED állandó állást kaphat 

FAKIHORDOT keresünk fapincébe. Ti- 
misoara-Temesvár, IV., Bratianu-utca 

25. szám. (965) 

BEJÁRÓ szakácsnőt, megbizhatót kere- 
sek. Szobaleány van. Dr. Corcan, Timi- 
soara-Temesvár, I., Toma-utca 2. (967) 

MINDENES főzőnőt, lehetőleg 30 év 
körülit, rendben levő iratokkal azonnal- 

ra keresünk. Timisoara-Temesvár, I, 

Diaconovici Loga-körut 17, ajtó 2 
(960) 

Bejárónőt, ki főzni tud, egész napra 

III Odobescuutca 23. (774) 

50 EVEN felüli jobb mindenest, bizo- 
nyitványokkal, azonnal felvesz idősebb 

ben 12-2 között. 
: 

(s26 

azonnalra keresek. Timisoara-Temesvár 

házaspár kis háztartásba. Jelentkezni 

imisoara-Temesvár I., Calea Bogdanes- 

stanta-utca ö. szám. 

Kifutófiut azonnali belépésre keresünk. 

járó asszony: felveszünk. Frint é 

; és 
Pan,, 2 

Ugyanott egy német nyelvet is beszélő be- 
és J 

g 
Allást keres 

HAZVEZETŐNÖNEK menne középko- 

minden ágában, kertgondozásban és ba- 

romfitenyésztésben tökéletes. Gazdaság 

ba vagy plébániára, vidékre is megy. 

Timisoara-Temesvár IV., Preyer-utca 

13a. 

KERESZTENY könyvelő, állást keres 
komolyabb vállalatnál, délelőtti elfog 

laltsággal. Ajánlatokat „Keresztény 

könyvelő" jeligére a timisoarai-temes- 

vári kiadóhivatalhoz kérek. (820) 

BEJAÁRÓNŐ éves 

ajánlkozik. Timisoara-Temesvár, 
nita Balasa-utca 35, ajtó 7. 

pizonyitvánnyal 
Dom- 
(869) 

FEHERNEMU-varrónő vállal ágynem 

ferfi- és gyermekfehérnemü-varrás 

Házhoz is megy. Edelhauserné, Frate 

Kissoda, X. utca 75. szám. (8 

KÖNYVELŐ, gyári és keresked, 

sokéves gyakorlattal, vál alja köni 

felfektetését, nyitását, zárását, évv 

mérleget, hátralékok gyors feldol 

sát, „cifra"-könyv rendezését. 

német, magyar tökéletes levelezé 

forditást, (írodalmi nyelv 

irógépén is. Cimeket ké 
temesvári kiadóhíva 

VILLANYSZERELŐT állandó munká: 
ra keresünk Timisoara-Temesvár, on- oió) 

ru özvegy, keresztény urinő, a háztartás 

(825) 



Iisgész napra bejárónő felvétetik, Arad, 

resünk. 

ÜGYES házivarró 

Szerda, 1942 november i8 

l akalmazas l 

Házvezetőnőt keresek, ki önállóan főz 
és cseléddel az osszes házimunkát el- 
végzi. Közvetit: Foto Bach, Alba-lulia- 
Gyulafehérvár. (3908) 

Szőnyeg felvelő 
Előrasgu mno é ben kapható 
Angora eépnét, Arad 
(Appony cipéüzlet melet) 

E i myee 

Eliz-palota) ajánl: keleti 

Eminescu utca 13, ajtó 3. (4443) 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró- 
irógépeket, 

A háztattás minden ágában jártas, főzés- 
ben tökéletes, jobb nőt, jó fizetéssel kere- 
sek. D! Barb. Arad, Greceanu utca 2. 

(48380) 

KERESEK 11 éves fiam mellé nem árja 
nevelőt a délutáni órákra, tökéletes 
román és német tudással. Cim Reclama 
Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. (4459) 

KET éves kislány mellé keresek dél- 
utánra német kisasszonyt. Cim Recla- 
ma Hirdetőbe Arad, Eminescu 8. 

(4465) 

50 ÉVEN felüli takaritónőt dálelőtti 
munkára keresek. Cim Reclama Hirde- 
tőben, Arad, Eminescu 8. (4466) 

EM árja nőt háztartási munkára kere- 
sek. Cim Reclama Hirdetőben. Arad, 
Eminescu 8. (4467) 

MEGBIZHATOÓ szakácsnőt, vagy min- 
denest azonnalra alkalmazok. Dr. Alde: 
siu, orvos-kapitány, Arad, Regina Ma- 
ria-körut 18. szám. (4472) 

2 éves kisleány mellé keresek délutánra né- 
met kisasszonyt. Cim Reclama Hirdetőben, 
Arad, Eminesci-utca 8. (4491) 

Munkásleányokas felveszünk, akik vegy- 
iparban már dolgoztak, előnyben részesül- 
nek. Cim Reclama Hirdetőben, Arad, Emi- 
nescu-utca 8. (4490) 

Bejárónőt 50-től-60 évesig azonn 
sek Arad, Carol-körut 344, I. em. (4489) 
tázmesterpárt keresek, takaritásért lakást 
kap. Arad, Capitan Ignat-utca 1. (4485) 

onbutorokat, csillároka., festményeket 

orcellánok és disztárgyak nag 
lasztékban. Veszünk megbizóink részel 
eljes lakásberendezéseket, modern é 
antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var 
óégépet, nemes porceilart. Zalogréd1 
áját meghosszapbitjuk. Futarunk ne 
tenként ketszer 

lefon: 19-15. (4028) 

MODERN virágmárványoszlopok 

tedralei-tér 3, 12-5-ig. (4371) 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fischer 

és belföldi 
és 

ószoba-, ehédlő- és sza 

tekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 

vá 

megy Timisoarara. 
iempo, Aras (Fischer Eliz-palota.) Te- 

és 
gyertyatartók eladók. Ficay, Arad, Ca- 

EGESZ jóállapotban lévő télikabát el- 
ae0, vagy hasonio minoségu runával ki- 
cserélendő. Megtekinthető Crisan sza- 
bónál, Arad, Dr. Ioan Suciu 34/236. 

(4461) 
VESZÜNK megbizásból butort, szőnye- 

gyakat, evőeszközt stb. Comisio, bizo- 
mányi üzlet, Arad, Dacia kávéház mel- 
lett. (4469) 
K.SCSEREP 2000 drb uvegezhető üveg- 
fal, 2X5 méter gyapjuszőnyeg jó álla- 
potban lévő eladó. Arad, Cantacuzino 31. 

i (4470) 
SÖTETKEK nagy női télikabát, javit- 
ható nagy fürdőkád eladó. Arad, Prof. 
Bogdan Duica-utca 7. (4471) 
VENNEK barna oroszcsikó, vagy pézs- 
mahasbundát. Arad, Dragos Voda 16, házigazdánál. (4473) 
ELADÓ fekete déliszkunkszgallér, muf- fal vaskálvhák, mosódézsák, vaskály- 

FEKETE férfikabát jó állapotban el- 
adó. Arad, Moise Nicoara 9/11, ajtó 8. 
12-től 2-ig. (4410) 

KÖZEPTERMETRE fekete férfiöltöny 
eladó. Ugyanott gyermekjáróketrec 
Arad, Sava Raiju 114. (4418) 

hák, teknők, fegyverállvány és ócska- 
ságok. Arad, Dragos Voda 16, házigaz- 
dánál. (4474) 

pal. Megtekinthető Arad, Simion Barnu- 
tiu 10. (274) 

Használt hálószoba-butort megvételre kere- 
sek. Cimeket Reclama Hirdetőbe, Arad, 
Eminescu utca 8. (4395) 

TELJES viznyomásu olajmalmot kere- 
sek. Mogyorós Malom, Talpas, Bihor- 
Bihar megye. (4370) 

Takarók ely, fehér email pVesta' uj és 
fekete. elsőrendü használt eladó. Arad. Dr. 
Ioan Suciu-utca 40, Ficzay. (4475) 

Nutria gallér, szép nagy, eladó. Cim Recla- 
ma Hirdetőben, Arad, Eminescu-utca 8. 

(4488) 

get, ezüstöt, márkás porcellánt, disztár-! 

ELAD6Ó egy tükrös mosdó márványlap- 

Nádió avitás? 
ata akitast es mna n szakmához artozó munkat szavao á melett kézt 
LABEORA10 
Aracd, (Giolói -u 

RsPECIAL 
ca . 

Takétársnőt, nem árját, keresek fürdésze- bás utcai butorozott szobához, lehet kony- ha használattal, belvárosban. Cim Reclama Hirdetőben, Arad, Eminescu-utca 8. (4476) 

CSALADI HAZBAN E butorozott és egy üres nagy szoba, fürdővel, esetleg külön konyhahasználattal, azonnal ki- adó, nem zóna Ajánlatok at a in soarai-temesvári kiadóba „Házasbar- nak kérek. (922) 
KÜLÖNBEJARATU butorozett szoba ] kiadó. Timisoara Temesvár, IV., Bratia- nu-utca 15, ajtó 12. (954) 
PI OROZOTT szoba, kihönbejár. r kiadó. 7 misonra-Temesv4 TV., Pre/ utcea 5.. fő eszint 2. ((1 

MOTORF. RÉSZ, kicsi. 
motor nélkül. Megtekinth 

olcsón eladó 
Timiscara.- 

Tmesvár, Sagul-utca 11 szám, vendee- 
ős. 

(912 ::: BUTOROZOTT szoba különbejárattal. központi fütéssel, fürdőszobahasználat 
tal kiadó. Junker, Timisoara amesvár, 
III. Martirul Ciordas-utca 2. száé 
emelet. 
e 

g.. Különfé. 
Román intellektuel keres üzzletet romanizá- 
lás céljáral Felvilágositás Transylvania-cég 
Dr. Ioan Suciu-utca 10. Tel. 16-12. (4484) 

ELADÓ sürgősen 900 mm-es Hofherr 
cséplő golyós dobbal, összes kis szijjak- 
kal, hévér, vizifecskendő, mázsával, 
150.000 lej. Balogh Antal, Arad, Regele 
Ferdinand-körut 65. Telefon 24 03 

/ (4366) 

Önállóan dolgozó varróleányt, állandó mun- 
kára, könyvvel felveszek, Dénes Klára, 
Arad, Baritiu-ubca 22. (4482) 

hoz értenek, ke- 
Arad, Dr. Mihai Veliciuitca 4. 

(4478) 

Munkásnőket, akik mázolás 

! 

Allást keres 

Gacasszonynak menne 50 éves magános nő, Plébániába, vagy magános urhoz. Plé- bánián éveig müködött. A háztartás minden ágában önálló. Cimeket Gazdaság" jel- igére Reclama Hirdetőbe, Arad, Eminescu utca 8. 
(4382) 

ÖNALLÓ szakácsnő bejárói állást ke- 

4266 

Gyermekjátékot keresek megvételre. Cime- 
ket Reclama Hirdetőben, Arad, Eminescu 
utca 8. (4406) 

VARROGEPET veszek, e adok és javi 
tok. Sambura, Arad, Banatului-ut 12. 

(4153) 

Vennék, vagy feketével cserélnék 38-as bar- 
na lakkoit csizmát. Cimeket Reclama Hirde- 
tőben, Arad, Eminescu-utca 8. (4468) 

ANGORA nyulak eladók. Arad, Cituz 
utca 11. (4456) 

1 

Két abiakra való vászon-függöny, kézimun- 
kával, egy szabó kályha és két drb. szabó- 
vasaló eladó. Timiscara-Temesvár, Vadul 
Caiugareni-utca 16 szám, ajtó 1. 256) 

" ek 

i ELADÓ: fekete férfi télikabát (magas 
és erős termetre), tiszti kabát és bluz, 
világos ágy sodronybetéttel és éjjeli 

szekrény, peró eumkályha és 2 teleron- 
készülék. Timisoara-Temesvár III, V 
Babes 6. (949) 

VESZEK kis patika vagy levélmérleget. 
Hellas cukorkaüzlet, Arad, Bratianu 13. 

lödek szójők, ma mok el- 
adása, vetee, csar je, Házak, minden árlokozatban. 

HATSCHEK ügynökség, Arad 
Carol körut 17 (volt 46) Teleon 16-95 

res azonnalra vagy december 1-re. Arad, Alexandru Gavra 3. (4451) 

nő házhoz ajánlkozik. 
Hirdetőben, Arad, 

(4468) 

Cimeket Reclama 
Eminescu 8. 

1 letes szobaleány ajánlkozik, hajlandó Timisoarara-Temesvárra is menni. Cimeket kérek Reclama Hirdetőbe, Arad, Eminescu- utca 8. 
(4479) 

Finikai román tisztviselőnő, öt évi gyakor- lattai, állás- keres, délutánra. Cimeket eclama Hirdetőbe, Arad, Eminescu-utca 8. 

/ 

Adás-vétel 
bunda, mesómedve béléssel eladó. An- szücs, Arad, Octavian Goga utca 5. 

(4384) 
kő 4 keményfa tábjával, J9-es Da- s, kitünő állapotban eladó. Megtekin-- Arad, Bratianu utca 19, ajtó 11 

(4405) 

detőben, 

NAGY SINGER-varrógép, 5 fiókos iró- asztal eladó. Arad, Saguna-ut 35. 
(4229) 

KEVESET használt 3 Hp. benzinmotor eladó. Lipova-Lippa, Orvos, mechani- kus. (4411) 
TELJES ebédiő, fiókos pult, deszkák 
eladók. 9-12-ig. Arad, Regina Maria körut 12., I. em., ajtó 2. (4421) 
ERŐS kettős létrát, 6 méteres létrával 
elecserélek. Finom teljes zsakettöltöny 
eladó. Cim Reclama hirdetőben, Arad, 
Eminescu 8. (4409) 
ERŐS massziv gyümölcsprés eladó. Megtekinthető Matekovics László, Arad Blanduzie 11. (4458) 
37-es FEKETE hócipő és hócsizma és fekete csikóbunda eladó. Arad, Cernat- tér 8, ajtó 6. (4460) 
KÖNYVEK, zongorakották, polcok, lá- 
dák, deszkák eladók. Cim Reclama Hir- 

Arad, Eminescu 8. (4462) 
PALACKdu gaszológépet vennék Gi- 

Eminescu 8 
meket kérem a Reclama Hirdetőbe 

(4462) 

butorok eladók. Arad, Cantacuzino-utca temesvéri Kiadóba kérek. (913) 51. szám. (1449) Fladó függönyök, ágyteritők, egy könyest 

Polcskairzási, parkett-sirolást es nagy tő aritást vállalok. Lovas Károly A. Oituz utca 111. 202) 

BUTOR BERAKIAROZASA zés végett vállalom, kimondot s z tiszta raktárban a Város központjában 
; tüz ellen biztositva, 1 

sebb árak mellett. 
Avram Iancu-tér 22, 

egkeaveznien 
Maria Tripa, Ar 
I. emelet, balra 

(4264) 

FIGYELEM HOLGYEK! Ne dobják el régi kalapjaikat Olsson a 
szerint ujjáalakitjuk Brasov-Bras- só, Sft. Ioan-utca 4. szám, udvarban. 

(3800) 
TELJESEN kifogástalan, legjobb minő. 
ségü ferf-ernyőt keresek megvételre 

nagy boa és különböző háztartási dolgok és 
fehérnemük. Timisora-Temesvár, I, Timo- 
cului-utca s szám. (927) 

Rövid télikabái prémgallérral, középter- 
metre eladó. =imisoara-Temesvár, I., Aura] 
FPepovici-utca Oszém, földszint. (facne ic 
neseu mellékutcája) Megtekinthető: fél 
1-8 éra között. (939) 

mzzzoasei 

Lakás 

Román intellektuel keres üzletet romania- 
ás celjára Felvilágositás Transylvania 
sek. Araa, Carol-körut 34, Lem. 

SZEP PAPLANOKAT készit, használ- takat ujjá dolgoz 400 leitől kezeve 
Glück, Arad, Baritiu 8, Avram lancu- 
tér mellett. (4416) 

ELVESZETT szombaton délután Ara 
don az utcán arany női karóra, fekete 
szijjal. Becsületes megtalá ót kérem ju- 
talomért Dr. David, Arad, Grigore Com- 
sa (volt Ioan Calvin) 42. szám alatt le- 
adni. (4457) 
VARROGEP javitást szakszerten vállal Gartner mechanikus, Arad, Bratianu- 
utca 21. (4431) 

z 

4480) 

EGYEDÜLALLÓ ur keres butorozott 
szobát külön bejárattal, fürdőszobával, 
havi 3-4000 lejért. Cimeket Reclama 
Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. (4426) 

IDŐSEBB nő keres rendes lakótársnőt. 
Cim Reclama Hirdetőben, Arad, Emi- 
nescu 8. (4464) 

Egy vagy két szobás, konyhás lakást kere- 
sek. Lehet külvárosban is. Cimeket „Ren- 
des lakó" jeligére Reclama-hoz. Arad, Emi- 
nescu-utca 8. (4492) 

Egyszobás, fürdőszobás lakás, butorral 
vagy butor nélkül kiadó. Cim Reclama Hir- 
detőben, Arad, Eminescu-utca 8. (4480) 
Uteai üres szoba 1-2 személy részére kony- ha és fürdőszoba használattal zsidó család- nál hiadó. Cim Reclama Hirdetőben, Arad. 
Frminecu-utca s. (4481) 
Vendégiőhelyiség 

Berry nevre hallgató drótszörü foxi elve. 
szett. Iilő jutalom ellenében hozzák el, 
Arad, Closca-utcta 11 alá, Kochékhez. 

(4487) 

Nagy gyömölcsös, veteményes Dárbaadó. ; Arad, Cosbuc-utca 19, I. em. 0 11-ig 
(4 I 

Kozmetikai kiképzésre jó házból való 
leányt keresek Timisosara-Temesvár. 
metica, III., Doja utca 3 

FIGYELEM! zonnali leszállitásra na 
ponta friss vágásu kövér libalus 
tölt hus, 1 tyü és libazsir, 
nagyban, mint kic inyben promot szálli 
tok. Speranta", Timisoara-Temesv 
III., Carol-körut 43. 

PULLOVERJÉT, keszt 
sikerrel Székelyné kö 
alatt, puha gyapjubó Eede együtt ki adó. Arad, Budai D eleanu-utca 7. (44717) 
mesvár 

tura si Ar te Graiice Dacia Traiana" Timiaoara 


